[loKyMeHT NoAnucaH NpoCToil 3NeKTPOHHOM NOANMUCHI0
NHbopmaums o Bnagenbue:

OUO: Eroposa fanua BukToposta MuHucTepcTBO 00pa3oBannst MocKOBCKOii 00J1acTH

Aomxiocts: flpopexrop no %&%%?}ﬁéiﬁoﬁlseﬂﬂoe 00pa3oBaTe/IbHOE YUpesKJAeHHe BhICIIero 00pa3oBaHusA

[ata nognucanus: 28.09.20 M i 06
YHUKanbHbI MPOrpaMMHbIN KIKOY: 0CKOBCKOM 00.1aCTH

496324167398d8232817460cdE 0Ly AAPLTBEHHBIH TYMAHUTAPHO-TEXHOJIOTHYECKHIi YHUBEPCUTET»

YTBEPXJIAIO
NpPOpeKTOp

—

26 urons 2023 1.

PABOYASA TPOI'PAMMA JIUCHUIIJIMHBI

b1.0.07.07
DJieMeHTapHasi MaTeMATHKA C IPAKTUKYMOM M0 pelleHHIo0 3a/1a4

HanpaBienue noaroroBku 44.03.01 Menaroruyeckoe o6pa3oBaHue
HanpagieHHocTs (mpoduJib) MaremaTuka

NPOrpaMmblI

KBanudukanus BbINyCKHUKA bakaaasp

®opma o0yueHust Ounas

OpexoBo-3yeBo

2023 r.



1. HOSAICHUTEJIbHAS 3AITUCKA
Pabovas mporpamma IUCHMIUIMHBI COCTaBJIeHA HAa OCHOBE yueOHoro muaHa 44.03.01
[Tegaroruueckoe oOpazoBanue no npoduiro Matemaruka 2023 rojia Havyaia MOArOTOBKH.

2IIEPEYHEHb IIVIAHUPYEMbBIX PE3YJIBTATOB OBYYEHHUSA 11O
AACHUIIIMHE, COOTHECEHHBIX C INUVIAHUPYEMBIMH PE3YJbTATAMHU
OCBOEHMHSA OBPA3OBATEJIBHOU ITPOI'PAMMBbI

ey TUCHUNIAHBI
Lenbro ocBOEHUS JUCLMILIMHBI «JJI€MEHTapHasi MaTeMAaTUKA C MPAKTUKYMOM IO PEIICHUIO
3a/1au» ABISETCS OPMUPOBAHUE Y CTYJCHTOB HEOOXOIUMBIX KOMIIETCHIIHIA, TIO3BOJISIONINX:
1. IPUBECTU B OINIPCACIICHHYIO CUCTEMY 3HAHUSA INIKOJbHOI'O KypCa MAaTEMATUKU,
2. IIOIIOJIHUTB 3HAHUA HIKOJIBHOTO KypCa MaTEMAaTUKN HOBBIMU MHTCPECHBIMU q)aKTaMI/I.

3agauy AMCHMIINHBI

1. CopneiicTBOBaTh CpeACTBAMU JUCIHUILIMHBI « DJIEeMEHTapHasl MaTeMaTHKa ¢ IPAKTUKYMOM IO
peHICHI/IIO 3aga4u» paSBI/ITI/IIO y CTYZIGHTOB MOTHBAIINU K HC}I&FOFI/I‘IGCKOﬁ JCATCIIbHOCTH,
po(ecCHOHATIBHOTO MBIIUIEHUS, KOMMYHUKAaTUBHON TOTOBHOCTH, 00ILIEeN KyIbTYpHI;

2. chopMUpOBaTh HaBBIKH PEIICHHUS 33]1a4 IIKOJIBHOTO Kypca MaTeMaTHKH Pa3IMYHOTO YPOBHSI.

3Hanus M ymMeHus o0y4awouierocs, Gopmupyembie B pe3yJbTaTe 0CBOCHM S JUCUHMIIIIHMHBI

B pesysabTare uzyuyeHusi AMCHMILIMHBI CTY/IEHT /I0JLKeH 00J1a/1aTh CJ1eTyHOIUMU Kozt
KOMITIeTeHIUSIMM: q)opanyeMblux
KOMIIeTeHIIUI
IMpodeccuonanbubie komnerenuun (I1K):
CrnocobeH ocBaWBaTh H  HCIOJIB30BaThb TEOPETUUYECKHE 3HAHUSA U IK-1
MPaKTUYECKUE YMEHMSI U HaBBIKM B MPEIMETHOM 00JIacTH MpU pelIeHUH
npodecCHOHANTBHBIX 3a7a4
NuaukaTopsl 10CTHKEHUSI KOMIIETEHIMHU
Konu
HauMEHOBaHHE HaumenoBanue nnaukaTopa J0CTHKEHUS KOMIETEHIIMH
KOMIIETEHIIUU
ITK-1. Cnocoben IMK-1.1
OCBauBaTh U 3HaeT CTPYKTYpY, COCTaB M JAUJAKTUYECKHE EJWHHIIbI IPEAMETHOM
UCII0JIb30BATh obnactu (IpernoaaBaeMoro npeaMeTa).
TEOPETUYECKUE MK-1.2
3HAHUS U YMeer ocCylIecTBIATh OTOOp Y4eOHOrO COZEpXKaHWS Ul €r0 peal3aliid B
MPaKTUYECKHUE pa3muHbIX opmax o0ydeHus B cootBerctBu ¢ TpedoBanusiMu GI'OC OO.
ymenus 1 HaBbiku B | TIK-1.3
MIpeIMETHOM JleMoHCTpHpYyeT yMeHHE pa3padaTbiBaTh paziudHble (OPMBI y4eOHBIX
obnactu npu 3aHSTHUIA, MPUMEHSATh METO/IbI, IPUEMbl U TEXHOJIOTHH OOyYeHUs, B TOM
perneHuu yrcie nHHOPMaIMOHHBIE.
npodeccnoHaIbHBIX
3a/a4

3. MecTO TMCHMILIMHBI B CTPYKTYpe 00pa30BaTe/IbHOM MPOrpamMMbl
Hucuumunaa b1.0.07.07 DnemeHTapHass MaTeMaTHKa C HPAaKTUKyMOM IO PEIICHUIO

3aJ1a4 OTHOCHUTCA K 00s13aTeNnbHOM yacTu 610ka 1 J{ucuunianHb! (MOIYIH).

HporpaMMa KypCa mnpcaroiaract Hajludue y CTYIACHTOB 3HAaHUN 1O AUCIHUILIMHAM
IOTKOJIBHOT'O KypCa MAaTCMAaTHUKHU.



JIMCUMIUIAHBL, 17151 U3Y4EHHS] KOTOPBIX HE0OXOIMMBI 3HaHUS TAHHOTO Kypca:
«"eometpus», «Anredpa», «MaTeMaTHYECKHI aHAIIN3Y.

4. CTpyKTypa U cojiepKaHue TUCHUILINHBI

Buabl yueOHbIX 3aHATHI IMpomeskyTou
Ne Pazgen/Tema o Bcero Has
- = KonTakTHas pa6oTa aTTecTalHUs
. S JIK 3 CPC
= (nexkuum) | (MpaKTHY.
o 3aHATHS)

1 | Tema 1. ToxaecTBeHHBIE

npeoOpa3oBaHus 1 36 12 24

BBIPAKECHUI
2

Tewma 2. PUGHIGHI/IC 1 36 12 24

ypaBHEHUN
3

Tema 3. Pemenue n 36 12 24

HEPaBEHCTB

[Ipomexyrounas 1

aTTeCTaIus — 3a4eT

Hroro 3a 1 cemectp 1 108 36 72 3a4er
4 | Tema 4. Tpuronomerpus 72 36 36

HToro 3a 2 cemecTp 72 36 36

Tema 5. Ilnmanumerpus 3 72 36 36

Tema 6. Ctepeomerpust 3 72 36 36

[IpomexxyTouHas 3 36

aTTecTanus — YK3aMeH

HToro 3a 3cemectp 180 72 72 36

Conep:xanue TUCHUILVIMHBI, CTPYKTYPUPOBAHHOE 110 TeMaM (pa3ejiam)

IIpakTHyeckoe 3ansTHE 1,2

IIpakTn4yeckune 3aHATHS

Tema: Toocoecmeennvle npeoodpa308anus 6blparceHuil

YuyeOHbBIE HEJIN:

— HAYYHUTCS BBIIIOJHATH PA3JIOKCHUC MHOT'OYWICHA HA MHOKHUTCIIN
— OBJIaJICTb HABBIKOM IIPUMCHCHU S (l)OpMy.]'I COKpPAIICHHOI'0 YMHOKCHHU.

OcHoBHbBIE TCPMHUHBI 1 IOHATHSA:

a. MHorouwieHsbl

6. ToxnecTBeHHbIe TpeoOpa30BaHUS

B. q)OpMy.]'ILI COKpPAIICHHOI'O0 YMHOKCHU

IIpakTnyeckoe 3ausiTue 3,4

Tema: Toscoecmeennvie npeodpazosanus eviparceHui

YyeOHbIe HeJIn:

— Hay4YUuTCA BBIIIOJIHATH

BBIPAKEHUH;

— OBJIaACTH HAaBBIKOM

BbIPpAKCHUL.

TOXACCTBCHHLBIC

HaXO0XICHUA

npeoOpazoBaHus

oOnactu  ompenesneHus

palluOHaJIbHBIX

pallMOHAJIBHOT'O



OcHOBHbIE TEPMHUHBI U TIOHSITHS:

r. ToxzaecTBo
ToxmecTBeHHBIE TPEOOpa3oBaHUs
PaL[I/IOHaJIBHbIC BBIPpAXKCHUSA

. Obnactp onpenencHus

¥ ® H

IIpakTnyeckoe 3ausiTue 5, 6
Tema: Toocoecmeennvle npeoodpa308anus GulparceHuil
YueOHble nean:
— HayududTCs  BBINOJHATH  TOXKICCTBEHHBIE IMPeoOpa3oBaHUs  UPPALMOHATBHBIX
BBIPAKECHUM;
— OBJAJETh HAaBBIKOM HAXOXJEHUS OOJacTH OIpENEeNeHUs HPPALUOHAIBHOTO
BBIPAKEHUS,
— HAY4YHUTHCSI OCBOOOKAATHCA OT UPPALMOHAILHOCTH B 3HAMEHATEJE.
OcHOBHbIE TEPMUHbI U IOHATHS:
a. ToxnectBo
6. ToxnecTBeHHblE MpeoOpa3zoBaHUs
B. VpparnumoHaiabHbIC BRIPOKCHUS
r. Apudmernyeckuil KOpeHb

IIpakTnyeckoe 3ansitue 7, 8
Tema: Pewenue ypasnenuii
Y4eOHble nean:
— Hay4HTCS BBINIOJHATH PAaBHOCUJIbHBIE IPE0Opa30BaHUs YPABHEHUIA.
OcHOBHBIE TEPMHUHBbI U MIOHATHS:
YpaBHeHue
Ob6nacTh onpeaeneHus: ypaBHEHHs
Pemenue ypaBHeHus
Kopens ypaBHeHUst
[TocTopoHHUI KOpEHB
PaBHOCHIIbHBIE ypaBHEHUS
. COBOKYNHOCTb YpaBHEHUH

X0k Hw o

IIpakTHyeckoe 3aHsTHE 9

Tema: Pewenue ypasnenuii
YyeOHble HeJIn:

— Hay4WTCs pelllaTh ypaBHEHHs, cOoJAepKalllie HEU3BECTHBIE O] 3HAKOM a0COIIOTHOM

BEITUYHHBI.

OcHoOBHbIE TEPMUHBI U NOHATHS:
YpaBHeHue
Moayinb
PackpeiTrie aOCOMIOTHOM BETUYHHBI
Kopenb ypaBHeHUs
ITocTopoHHUI KOpEHb
PaBHOCHIIbHBIE ypaBHEHUS
COBOKYITHOCTh YpaBHEHUI

eEEARAREW

IIpakTuyeckoe 3ansitue 10
Tema: Pewenue ypasnenuii
Y4eOHble nesn:

— HayyuTcs pelaTb UppalMOHAIbHbBIE YPaBHEHUS.
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OcHOBHbIE TEPMHUHBI U NIOHATHS:
YpaBHeHue

Pewrenne ypaBHeHus
HppaunonaibHOCTh

KopeHns ypaBHeHuUs
[TocTopoHHUI KOpEeHb
PaBHOCUIIbHBIE YpaBHEHMUSI
CoBOKYITHOCTh YpaBHEHH

X< 3 6o H

IIpakTnuyeckoe 3ansTue 11, 12
Tema: Pewenue ypasnenuii
Y4eOHble nean:
— Hay4MTCs pellaTh MoKazareiabHble U JIOTapU(PMUUECKHE YPaBHEHUS.
OcHOBHbIE TEPMHUHBI U NIOHATHS:
1. YpaBHEHHE
4. OO6nacTh onpeeneHus: ypaBHEHUs
m. Pemenue ypaBHeHus
. Kopens ypaBHeHus
bl. [locTOpOHHMIT KOPEHB
PaBHOCHIIBHBIE YpaBHEHHS
10. COBOKYITHOCTb YPaBHEHUN

@

IMpakTnyeckoe 3ausiTue 13, 14
Tema: Pewenue nepasencme
Y4eOnble nesan:
— HAY4YHUTHCS HAXOJIUTh 00JIACTh ONpeeNIeHUs] HEPaBEHCTBA;
— OBJIaJIETh OCHOBHBIMU METOJIaMU PEUICHUS HEPABEHCTB.
OcHOBHbIE TePMHUHBI U NIOHATHS:
a. HepaBeHnctBo
6. OO6nacTh onpezaeneHUs HEPAaBEHCTBA
B. Pemenue nepaBeHcTBa
r. PaBHOCHIBbHBIEC HEpaBEeHCTBA

IIpakTHyeckoe 3ansTHe 15, 16
Tema: Pewenue nepasencme
YyeOHble HeIn:
— Hay4HTCS pellaTh UPpalMOHAIbHbIE HEPABEHCTBA.
OcHOBHbBIE TEPMUHBI U IOHATHS
n. HepasenctBo
e. OOnacTh omnpeecHusI HEPaBEHCTBA
K. Pemenue HepaBeHCTBa
3. PaBHOCUJIbHBIE HEpABEHCTBA

IIpakTnuyeckoe 3ausitue 17, 18
Tema: Pewenue nepasencme
Y4eOnble nesn:
— Hay4HTCS pelIaTh MnokazarejabHble U JIorapuMUIecKre HepaBeHCTBA.
OcHOBHbBIE TEPMUHBI U IOHATHS
u. HepaseHcTBO
K. OO6nacTh omnpeseneHuss HEpaBEHCTBA
1. Pemenue HepaBeHCTBa
M. PaBHOCUIIbHBIE HEpABEHCTBA



IIpakTnyeckoe 3anstue 19, 20
Tema: Tpuzonomempusn
YueOHble men:
— Hay4duTCs BBINOJHATH TOXJIECTBEHHBIE MPEOOpPa30BaHUS TPUTOHOMETPUUECKHUX
BBIPAKEHU;
— OBJIAJICTh HABBIKOM HAXOXKJICHUS 00JacTH OMpEACICHUS TPUTOHOMETPHYECKOTO
BBIPAKEHUS.
OcHOBHbIE TEPMHUHBbI U IOHATHS:
n. ToxnmecTBo
e. ToxnecTBeHHble IpeoOpa3oBaHUs
*K. TpUroHOMETpUYECKUE BHIPAKEHUS

IIpakTnuyeckoe 3ausitue 21, 22
Tema: Tpuzonomempus
Y4eOHble nean:
— HAYYHUTCS BBITIOJNHATH TOXKJIECTBEHHBIC MPEOOPA30BaHUS BBIPAKCHUMN, COJICPIKAIIHX
oOpaTHBIEC TPUTOHOMETPUICCKIE PYHKITHH;
— OBJIQJIETh HaBBIKOM HAXOXXJCHHs 00JaCTH ONpEIeTCHHs BBIPAKECHHUS, COIEPKAIIETO
oOpaTHbIE TPUTOHOMETPUYECKHE PYHKIUH.
OCHOBHBIE TEPMHUHBI U TIOHSTHS:
3. ToxnecTtBo
u. ToxnmecTBeHHBIE TPeoOpa30BaHUs
k. OOpaTHbIE TPUTOHOMETPUUECKHUE (PYHKITUH

IIpakTHyeckoe 3ansaTHE 23-29
Tema: Tpuzonomempus
Y4eOHble nesan:
— OBJIQJIETh OCHOBHBIMU METOJAMU PELIEHNS TPUTOHOMETPUUECKUX YPABHEHU;
— Hay4duTCs peuiaTh OJHOPOJHbBIE TPUTOHOMETPUUYECKUE YPABHEHUSI.
OcHOBHBIE TEPMHUHBbI U IOHATHS:
YpaBHeHue
Pewrenne ypaBHeHus
Kopenb ypaBHeHUs
ITocTopoHHHMIT KOpEHB
PaBHOCHIIbHBIE ypaBHEHUS
COBOKYITHOCTh YpaBHEHUI

O W O

IIpakTuyeckoe 3ansaTue 30-36
Tema: Tpuzonomempusn
Y4eOnble nesn:
— OBJIQJIETh OCHOBHBIMU METOJAMH PELIECHUS TPUTOHOMETPUUECKIX HEPABEHCTB.
OcHOBHbBIE TEPMHUHBbI U IOHATHS:
a. HepaseHncrtBo
0. Pemenue HepaBeHCTBa
B. PaBHOCHUJIBbHBIE HEpABEHCTBA

IIpakTuuyeckoe 3ansitne 37-39
Tema: Ilnanumempusn



YyeOHbIe HeJIn:

— HAy4HTHCS IIPUMEHATH IIPU3HAKU PABEHCTBA TPEYTOJIBHUKOB IIPH PEIICHUH 3a1a4.

OcHOBHbIE TePMHUHBI U NIOHATHS:
TpeyroapHuK

BepmuHb! TpeyroapHuka
CTopoHBI TpEYroabHUKa
[IpsAMOYTOIBHBIN TPEYTrOJIbHUK
PaBHOOEApEHHBII TPEYTrOIBHUK
PaBHOCTOpPOHHMII TPEYTrOJIBHUK

oRED RO

IIpakTnyeckoe 3ausiTue 40-42
Tema: Ilnanumempusn
Yuebuble nen:

— HaY4YUThCd pellaThb 3aaa4u, UCIIOJIb3YysI OCHOBHBLIC CBOMCTBA JINHUM B TPEYTrOJIbLHUKE.

OcHOBHbIE TEPMHUHBI U NIOHATHS:
a. BsIcoTa TpeyrosbHHKa

6. MenunaHna TpeyrojbHHKa

B. buccekrpuca TpeyroyibHuKa

r. CpenaHsist TMHUS TPEYroJIbHHUKA

IIpakTuyeckoe 3ansTue 43-45
Tema: Ilhanumempusn
Y4eOHble nean:

— OBJIAJIETh METOJIAMH PEIICHHS 3a/1a4, OCHOBaHHBIMHU Ha Teopeme [Tudaropa, Teopeme
CHHYCOB U TEOpeMe KOCHHYCOB;

— Hay4YuTbCs MPUMEHATH Teopembl [Iudaropa, cMHYCOB M KOCHHYCOB INpHU pPELICHUH

TPEYTrOJIbHUKOB.

OcHOBHbIE TePMHUHBI U NIOHATHS:

Teopema [Tudaropa

Teopema cunycos

Teopema kocuHycOB

Karer

l'unorenysa

[Ipoexuus
. Ilepnienaukysmsp

X0 TwWw o

IIpakTHyeckoe 3aHsaTHE 46-48
Tema: Ilnanumempusn
YyeOHbIe HeJIn:

— HAY4YUThCsI pClIaTb 3aJayvu,

TPEYroJIbHUKE.
OcHOBHbIE TEPMUHBI U IOHATHUS:
a. OpToueHTp TpeyroibHUKa

6. LleHTp Macc TpeyrojipHUKa

IIpakTuuyeckoe 3ansitue 49-51
Tema: Ilnanumempusn
Y4eOHble nesn:
— HAy4YHTbCS  HAXOJAUTh
YEeTHIPEXYrOJIbHUKOB.

penieHus

HCIIOJIB3Y:

3a1ad,

CBOMCTBa

OCHOBAHHBIC

Ha

3aMCUaTCIbHBIX TOYCK B

IIpHU3HaKax



OcHOBHbBIE TCPMHUHBI U IOHATHSA:

a.

0
B.
r
pi

[TapamienorpamMm
[IpssMOyronpHUK
Pom6

Ksampar
Tpaneuus

IIpakTuyeckoe 3ansitue 52-54
Tema: Ilnanumempusn

YyeOubie Hean:

— Hay4uTbhCS PEIIaTh 3a/1a4d Ha B3aUMHOE PACIIOJIOKEHUE MIPSMOI i OKPYKHOCTH;
— Hay4duTCs peniaTh 3a/1a4d Ha B3aMMHOE PACIIOJIOKEHUE ABYX OKPYKHOCTEH.

OcHoBHbBIE TCPMHUHBI M TIOHATHSA:

ORI WO

OKpyXHOCTb

Pannyc okpyxHOCTH
JlnameTp OKpyKHOCTH
LleHTp OKpYyX)HOCTH
Xopna

Jlyra okpyKHOCTH

IIpakTnueckoe 3ansiTue 55-57
Tema: Cmepeomempus

OcHoOBHbIE TePMHUHBI U IOHATHS:
[TapannensHOCTh MpsIMBIX B TpocTpaHcTBe. [lapanmnenbHOCTh MPSIMON M TIJIIOCKOCTH.

[TapannensHOCTh MIOCKOCTEN.

IIpakTHyeckoe 3ansaTHe 58-60
Tema: Cmepeomempus

YyeOHuble meu:

— HaYy4uTCd HCIOJB30BaTh IPHU3HAK IapaUICIBHOCTU IIPSAMBIX H IUIOCKOCTEH IIpH
PEIICHNH 3a1a4.

OcHoBHbBIE TCPMHUHBI 1 NIOHATHSA:

a.

0.
B.
r

A

[Ipsimas

[nockocTh

IIpoekmus
CkperuBarouiyecs mpsiMple
ITapannenbHOCTH

IIpakTHyeckoe 3aHsATHE 61-63
Tema: Cmepeomempusn

YyeOHbIe HeJIn:

— HAY4YUTCA HCIOJIb30BATH NPU3HAK MNEPIICHAUKYIAPHOCTU HpHMOﬁ " IJIOCKOCTU IIPpU
PCUICHUHU 3a1a4.

OcHoBHbBIE TCPMHUHDLI U TIOHATHUA:

a.

0.
B.
r

A

[Ipsmas

ITnockocts

IIepnienqukysp
OproroHanbHast IPOEKIMs
OcHoBaHMe NEepHEHANKYIIApa

IIpakTuyeckoe 3ansitne 64-66



Tema: Cmepeomempusn
Y4eOHble nean:

— HaydyuTcs  pemarbh  3aJadyd  CTEPEOMETPUM,  CBSI3aHHbIE C  IPU3MOM,

napaiesIenune/ oM U KyooM.

OcHOBHbIE TePMHUHBI U NIOHATHS:
MHororpanHuk
I'panbp MHOTOTpaHHKKA
Pebpo MHOTOrpaHHMKa
BepmunHa MHOrOrpaHHuka
boxoBas MOBEpXHOCTH
JnaroHnaiabHOE ceUeHUE

ORI E P

IIpakTuyeckoe 3ansitue 67-69
Tema: Cmepeomempusn
Yu4eOHble nean:
— HayuyuTcs peliaTh 3a7addl CTEPEOMETpPHUH, CBSI3aHHBIE C MUPAMHUION U C yCEUCHHOU
MIAPaMHUJIOM.
OcHOBHbIE TEPMUHBI U TOHATHUS:
a. OcHOBaHHME MUPAMHU/JIBI
6. BricoTa mupamusl
B. BokoBbie pebpa nmupaMusi
r. BepmmHbl mupamMusi
. Anodema

IIpakTHyeckoe 3ansaTue 70-72
Tema: Cmepeomempus
Y4eOHble nesan:
— Hay4yuTcs peuaTh 3aJauyd CTEPEOMETPUHU, CBS3aHHBIE C IMJIMHIPOM. KOHYCOM H
cdepoii.
OcHOBHbIE TePMHUHBI U NIOHATHS:
a. OcHoBaHHe ITWINHJIPA (KOHYCA)
6. bokoBas moBepxXHOCTh
B. OOpasyromas
r. OceBoe ceueHue

5. IEPEYEHb YYEBHO-METOJAUYECKOI'O OBECHIEYEHUS VIS
CAMOCTOATEJBHOU PABOTHI OB YYAIOIIUXCA ITIO AUCHUIIJIMHE

Ilepedyens JuTepaTypbl AJIsi OPraHU3ALMH CAMOCTOATEIBLHOM PadoThI

1. HMamunrep, B. A. Maremaruka: jorapupMHUEcKUe ypaBHEHUS U HEpaBEHCTBA: yueOHOe
nocodue s cpeaHero mpodeccuonansHoro obpazosanus / B. A. Jlanunrep. — 2-e u3n.,
ucnp. u jgon. — Mocksa : M3narensctBo HOpaiit, 2022. — 176 c¢. — (IIpodeccuonansHoe
oOpaszoBanue). — ISBN 978-5-534-05316-6. — Texct: anekrpoHHslii // OOpa3oBarenbHas
wiargpopma FOpaiit [caiit]. — URL: https://www.urait.ru/bcode/492730 (mata oOpaiieHus:
22.05.2022).

2. Jlanmuurep, B. A. Maremaruka: TPUrOHOMETPHUECKHE YPaBHEHUSI U HEPAaBEHCTBA: yueOHOE
nocobue i cpeaHero mnpodeccuoHaabHoro obpasosanus / B. A. [lanunrep. — 2-e usn.,
ucnp. u jgon. — Mocksa : M3narensctBo HOpaiit, 2022. — 136 ¢. — (IIpodeccuonansHoe

9



oOpazoBanue). — ISBN 978-5-534-08453-5. — Texct: snekrponnsiii // OOpa3oBarenbHas
wiargopma FOpaiit [caiit]. — URL: https://www.urait.ru/bcode/492901 (mata oOparienus:
22.05.2022).

3. Mamunrep, B. A. Maremaruka: 3agadud ¢ MOIyJeM: y4eOHOE mocoOue ISl CPEeIHETo
npodeccrnoHabHOTO 00pazoBanusi / B. A. Jlanunrep. — 2-e u3sf., ucnp. u gon. — MoOCKBa :
WznarensctBo  FOpaiir, 2022. — 364 c.— (IIpodeccrnonansHoe oOpa3oBaHHE). —
ISBN 978-5-534-04793-6. — Tekcrt: snextponHslii // O6pazoBatensHas miardopma KOpaiit
[cafiT]. — URL: https://www.urait.ru/bcode/492899 (nara obpamenus: 22.05.2022).

4. T'yceB, B.A. Teomerpusi: ydeOHOe mocoOue yii CpeaHero Tpo(ecCHOHATBLHOTO
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3agaHus AJ1 CaMOCTOSITeIbHON padoThI.

PanuonanbHble ypaBHEeHUsI
JInHeiiHbIe ypaBHeHUs
[Ipumep 1. Pemnte ypaBHEHHE
2x—3+4(x—-1)=5.
Pemenue. [locnenoBarensHo packpoeM CKOOKH, MPUBEAEM MTOJ0OHBIE WICHBI M HAMIEM X:
2X—3+4Xx—-4=5 2x+4x=5+4+ 3,
6x =12, x=2.

Orser: 2.
[Tpumep 2. Pemnth ypaBHEHUE

2X—3+2(x—-1)=4(x-1)-17.
Pemenne. 2X+2X—-4x= 3+2-4-7, Ox= -6.
Otser: J.
[Ipumep 3. Pemnth ypaBHEHUE.

2X+3-6(x—1)=4(x—-1) +5.
Pemenue. 2X —6X+ 3+ 6 =4 —4x + 5,

—4x+9=9-4x,
-AX+4x=9-9,
Ox=0.

Ortser: JIro060€ guco.

Cucrembl THHEHHBIX YPABHCHUH

[Ipumep 1. pemnts cuctemMy ypaBHEHHI

2X + 3y =8,
3X+2y=17.

Pemenue. Pemuth crucreMy TUHEHHBIX YpaBHEHUH MOKHO CIIOCOOOM MOACTaHOBKH,
KOTOPBII COCTOUT B TOM, YTO KaKOTO-JINOO YpaBHEHUS CUCTEMBI BBIPAXKAIOT OJHO HEU3BECTHOE
4yepe3 IpYrue HEM3BECTHBIE, a 3aTe€M IOJICTABIISIFOT 3HAYEHNUE ATOI0 HEU3BECTHOTO B OCTAJIBHBIE
yYpaBHEHUSI.

W3 nepBoro ypaBHeHHs BoipakaeM: X= (8 — 3y) / 2. [ToacraBiisieM 3TO BBIPQKEHUE BO
BTOPOE YPaBHEHHE U NOJy4YaeM CUCTEMY YPaBHEHHMU

x=(8-3y)/2,

38-3y)/2+2y=1T.
W3 BTOporo ypaBHeHus noiydaeM Y = 2. C yd4€ToM 3TOro U3 MepBOro ypaBHeHHs X = 1.
Ortgert: (1; 2).
IIpumep 2. Pemmts cucreMy ypaBHEHUI
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X+y=3,
2X+ 2y =1.
Pemenne. CucremMa He MMEET pELIEHUM, TaK Kak JBa YPAaBHEHHUS CUCTEMbl HE MOTYT

yJIOBJICTBOPATHCS OJIHOBPEMEHHO (M3 MEPBOTO ypaBHEHHs X + Y = 3, a u3 Broporo X +Yy = 3,5).
OrtBert: Permrennii ger.

[Ipumep 3. pemiuTh CUCTEMY YpaBHEHHI
X+y=5,
2x + 2y = 10.

Pemenne. Cucrema umeer O0ECKOHEYHO MHOT'O PELLIEHUH, TaK KaK BTOPOE ypaBHEHUE
IIOJIy4aeTCsl U3 IEPBOIO MMyTEM YMHOXKEHUS Ha 2 (T.€. PAKTUUECKU €CTh BCETO OJJHO YPAaBHEHUE C
JIBYMsI HEU3BECTHBIMU).

OtBeT: beckoHEYHO MHOTO pelIeHui.

[Ipumep 4. pemiuTs CUCTEMY YpaBHEHHI

X+y-2=2,
2X—-y+4z=1,
-X+6y+z=5.

Pemenwue. [Ipu pemiennn cuctem JTUHEHHBIX ypaBHEHUN yOOHO MOJIb30BATHCSI METOJAOM
["aycca, KOTOpBII COCTOUT B TPEOOPa30BaHUU CUCTEMBI K TPEYrOJIbHOMY BHIY.

YMHOkaeM MepBO€ ypaBHEHHUE CUCTEMBI HA — 2 M, CKJIQ/IbIBas MOJYYECHHBIN PE3YIbTAT CO
BTOPBIM ypaBHEHHEM, moirydaeM — 3Y + 62 = — 3. DTo ypaBHEHHE MOXHO TIepenncaTh B BUIC Y
— 2z = 1. CxiagpiBasi IepBOE YpaBHEHUE C TPETHUM, MOJTydaeM 7y=T,umy=1.

Takum oOpa3om, cucTemMa nproOpesia TPEYroJbHBINA BT

X+y—z2=2,
y—-2z=1,
y=1.

[Toncrasnsia y = 1 Bo BTopoe ypaBHeHue, HaxonuMm Z = 0. [loactaBnas y=1 u z=0B
nepBoe ypaBHEHUE, HaxoauM X = 1.

Otser: (1; 1; 0).

[Ipumep 5. mpu KakuxX 3HAYEHUSIX MMapamMeTpa a cUcTeMa ypaBHEHUI

2Xx+ay=a+2,
(a+1)x+2ay=2a+4
nMeeT OECKOHEYHO MHOTO PEIIeHUH?
Pemenue. U3 nepBoro ypaBHeHUs BbhIpakaeM X:
=—(al/2y+al2+l
[ToacraBnsis 3TO BbIpakeHHE BO BTOPOE YpaBHEHUE, MOTydaeM
(@+1)(-(a/2y+al2+1)+2ay=2a+4.
Jlanee yMHOXHUM 00€ 4YacCTH YpaBHEHUS Ha 2 U YIIPOCTUM €ro:
(@+1)(a+2-ay) +4ay=4a+8,
dJay—a(@a+1ly=4(a+2)-(a+1)(a+2),
ya(d-a-1)=(@+2)(4-a-1),
ya(3—a) =(a+2)(3-a).

Ananusupys nocienHee ypaBHEHUE, OTMETUM, 4TO ITpH a = 3 oHO umMeeT Buj Oy = 0, T.e.

OHO Y/IOBJIETBOPSETCS MPH JIFOOBIX 3HAUEHUSX Y.
Orser: 3.
MeTton BBeieHUsI HOBBIX HEM3BECTHBIX
NPHU pellieHHH YPABHEHHUI U CHCTEM YPaBHEHUI

Ipumep 1. Pemmm ypaBaenne 12/ (x2+2x) -3/ (x2+2x—-2)=1.

Pemenne. Ecnu mompoGoBate mpuBecTH JpoOb B JIEBOM YacTH ypaBHEHHS K OJHOMY
3HaMEHATeJIo, TO MOJYYUM YpaBHEHHE YETBEPTON CTENEHU, KOTOPOE Mbl yMeeM periars. YToOb
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PEIINTh 33JaHHOE YPABHEHHE, 3aMETHM, Y4TO B 00€ APpOOH BXOAMT OJHO H TO K& BBIPAKEHHE X2 +
2x. IlosToMy BBeIEM HOBOE HEH3BECTHOE Y, TOJNOKHUB, uTo y = X° + 2x. Torja ypaBHeHue
NPUMET BUJL

12/y=3/(y=2)=1 nmm (y*— 11y +24) / (y(y - 2)) =0,
oTkyna Yi = 3; Y2 = 8. OcTanoch peluTh ypaBHeHHs X2 + 2x =3 (ero kopHu X1 = 1, xp = —3)
1 X%+ 2x = 8 (ero KOpHH X3 = 2, X4 = —4).

[TpuMeHEHHBI METOJl Ha3bIBACTCS METOJOM BBEJICHHS HOBBIX HEU3BECTHBIX, M €ro
MOJIC3HO MPHUMEHSTh, KOTJIa HEU3BECTHOE BXOJUT B YpaBHCHUE BCIOJY B BHUJC OJIHOH U TOH ke
KoMOMHaIu (O0COOCHHO €ciaM 3Ta KOMOWHAIMs COJCPKHUT CTEIEHH HEU3BECTHOTO BBIIIE
1epBOH).

[Ipumep 2. Pemmm cucremy ypaBHEHU
2/x+3/y=8,
{5 /x=2/y=1

Pemenne. O6o3nauum 1/x uvepes U, a 1/ yuepe3 V. Torna cucrema npumMer BUJ

2U + 3V =38,

SU -2V =1,
T.€. MOJIYYUTCS CUCTEMA JIBYX JUHEHHBIX ypaBHEeHUH ¢ AByMs HeusBecTHbIMU U u V. U3 nepBoro
ypaBuenus Beipaxkaem U yepe3 V: U =4 — 3V/2, u noacrassist Bo BTopoe: 5(4 — 3V/2) -2V =1,
otkyna V = 2. Tenepb Haxoqum U = 1 u pemaem ypaBuenus 1/x=1, 1/y=2,

Oteer: Xx=1,y=0,5.

[Tpumep 3.

(x—4)(x - 5)(x - 6)(x — 7) = 1680.

Pemrenne. (X —4)(X —7)-(X - 5)(X — 6) = 1680, T.e.

(x? — 11x + 28)(x? — 11x + 30) = 1680.

O6o3HaunM X° — 11X + 28 =t, Torma t(t + 2) = 1680, t2 + 2t — 1680 = 0, t; = — 42; t, = 40.
[Toaromy

X2 —11x+28=—-42; x*—-11x+70=0; D=121-280<0 = x12 € &.

X2 —11x+28=40; x*—11x—-12=0;x1=12; X2 = — 1.

OtBer: X1 =12; xo =—1.

[Tpumep 4.

2x* +3x3 - 16x2 +3x + 2 =0.

Penrenue. 9TO BO3BPATHOC YpPaBHCHUC. PaSI[eJ'II/IM 066 YaCTH YPAaBHCHUS HaA X2 * 0,
MOJIy4UM

2x2+3x—16+3/x+2/x>=0, T.c.

203+ 1/x5)+3(x+1/x)-16 =0,

0603HaunM X + 1 /X =t, torma X +2+1/x*=t], te. X+ 1/ x> =t -2,

IoJryqacm

2(t2—2)+3t—16=0,T.e. 2t?+3t—20=0,t1=—4;t,=5/2=25.

CJ'IC,Z[OB&TCJ'ILHO, nMECM

X+1/X=—4;x2+4x+1=0; x12=-2+3,

X+1/X=252x°-5x+2=0;X3=2;Xs=1/2.

OtBeT: X12=-2 % V3 xs=2:xa=1/2.

IIpumep 5.

(x +3)* + (x + 5)* = 16.

Pemtenne. Cuenaem noactaHoBky X = t — 4. Torma nomydaem (t — 1)+ (t + 1)*= 16, T.e.
th— 48 + 612 — 4t + 1+ t* + 483 + 6t + 4t + 1 = 16,

T.e. 2t4 + 12t — 14 =0, mm t* + 6t — 7 = 0. ITonosxum t? = z > 0, Toraa
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722 462-7=0,21=-T7; 2= 1.

C yuérom t? = z > 0 or6pachiBaem Z1. Mrtak, z = 1, T.e. t? = 1, orciona t1 = —1; t, = 1.
CnegoBarenpHo, X1 = —1-4=-5 u Xp=1-4=-3.

OtBeT: X1=—5 ®u X2=-3.

[Ipumep 6.

13x / (2x? + x +3) + 2x / (2x* —5x + 3) = 6.

Pemenue. Pa3nenum uncnutens 1 3HaMeHaTens Apooeid Ha X # O:
13/(2x+1+3/x)+2/(2x-5+3/Xx) =6,

o6o3naunm 2X + 3 /X = t. [lonmyyaem 13/ (t+1)+2/(t—5)=6, 1.c.
13t — 65 + 2t + 2 = 6t — 24t — 30, T.e.

62— 39t +33=0, T.e. 2t* - 13t +11=0,

t1=1;t,=55.

CnenoBarenbHO:

2X+3/x=1; 2x* - x+3=0;D=1-24<0 = xe .
2X+3/x=55; 4x*— 11X+ 6 =0; X1 = 2; X2 = 0,75.

OtBeT: X1 =2; X2 =0,75.

[Ipumep 7.

xX*—2x¥+x-0,75=0.

Pemenne. BeiienuM MOMHEIH KBaApaT, NPUOABUB U BEIYTS B JIEBOH YACTH ypaBHEHHUS X°:
X238 +x2-x*+x-0,75=0, T.e.

(X —x)? — (x> = x) — 0,75 = 0.

[TycTh x*—x=t rormat?—t—0,75=0, X1 =—0,5; xo = 1,5.

Bo3Bpaiasce k cTapoil nepeMeHHOM, MOTy4aeM:

X*-x=-05; x¥*-x+05=0; D=1-2<0 = xe .

X2—x=15 x*-x-15=0;x2=(1+7)/2.

Otser: 12 = (1 £7)/ 2.

[Tpumep 8.

X% + 81x% / (9 + X)? = 40.

Pemenne. Bocnonssyemcs dopmymoii: a2 + b? = (a — b)? + 2ab ((a — b)? = a®> — 2ab + b*=
= a+b% = (a—b)? + 2ab). [Tonyyaem:

(X—9x/ (9 + X))? + 2x-9x / (9 + X) = 40, nnu

(X% /(9 + X))?+ 18x2/ (9 + X) = 40.

Mycts: (X2 / (9 + X)) = t. Torma t? + 18t — 40 = 0, t; = — 20; t, = 2. INoayyaem zaBa
ypaBHEHUSL:

(P1(9+x)=2; x*-2x—18=0; x12=1+19,

(x*/(9+x))=-20; xX*+20x+180=0;D=400-720<0, = X e <.

OtBeT: X12=1% V19.

YpaBHeHHUS H CHCTEMbI YPABHEHUI ¢ mapaMeTpaMu
IIpumep 1. Pemnm ypaBHeHne pX = 6 ¢ HEM3BECTHBIM X U napametrpom P. Ecim p # 0, To
MOKHO pa3JeNuTh 00€ 4YacTH YpaBHEHHs Ha P, M TOTrJa Mbl HaXOJUM KOPEHb ypaBHEHHUs
X =6 /p. Ecnu p = 0, To ypaBHEHHE KOpHEH He uMeeT, motoMy uto 0-X = 0 a71s1 1506010 X.
OtBer: mpu P # 0 ypaBHEHHE UMEET €IUHCTBEHHBIH KOpeHb X = 6 / p; mpu p = 0
YpaBHEHUE KOPHEH HE UMEeT.

IIpumep 2. CpaBHuTh: —a U 3a.
Pemenne. EcTecTBEHHO paccMOTpETh TpH Cilydast:
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Ecm a<0, 1o —a> 3a;
Ecmna=0, o —a = 3a;
Ecmm a> 0, To —a < 3a.

[Ipumep 3. Pemmnts ypaBHeHus ax = 1.

Pemrenne. Ha nepBblil B3IIIA1 IPEACTABIISIETCS BOBMOXKHBIM Cpa3y JaTh OTBET: x=1/
a. OnHako npu a = 0 JaHHOE ypaBHEHHE PEIICHUN HE UMEET, U BEPHBIN OTBET BBHITJISAUT TaK:

Otser: Ecim @ = 0, To Het pemienwii; ecnmm a# 0, ToXx=1/a.

[Mpumep 4. Peruth ypaBuenue (a2 — 1)x = a + 1.

Pemenune. HerpynHo cooOpa3uTh, YTO NHpHU pPEUICHUH OSTOTO YypPaBHEHUS JOCTadyHO
paccMOTpeTh TaKHe CIydau:

1) a=1; roraa ypaBHeHue npuHUMaeT B OX = 2 U HE UMEET PEIICHHIA;

2) a=-1;nonxygaem 0X = 0, 1 04ueBUIHO X — JrO0OE.

3) az#zxl;umeemx=1/(a-1).

CnenaeM onHo 3amedaHue. CyIIECTBEHHBIM JTallOM pELIEHMs 3a/Jad C IapaMeTpamu
sBIIeTCA 3amuch oTBeTa. OCOOEHHO 3TO OTHOCHTCA K TEM IpHUMeEpaM, IJie pelleHHe Kak Obl
“BETBUTCS B 3aBUCUMOCTHU OT 3Ha4eHHI napameTpa. B mo1oOHBIX ciydasix cocTaBiIeHHE OTBETa
— 9T0 cOOp paHee MOJyYEHHBIX pe3ynbTaToB. M 371ech Oo4eHb BaKHO HE 3a0BITh OTPA3UTh B
OTBETE BCE ATAlbl PELICHUS.

Otser: Ecim a = —1, To X — moboe uncno; a = 1, To HeT pemeHuit; ecnu a # *1,
Ttox=1/(a-1).

Ipumep 5. Ipu kakux a ypaBHeHHE ax> — X + 3 = 0 IMeeT eJMHCTBEHHOE PeleHne?

Pemenne. Ilpexne Bcero oOparuM BHUMaHHWE Ha PacHpOCTPaHEHHYIO OIIMOKY: CUHUTATh
HCXOJIHO€ ypaBHEHHME KBaJapaTHHIM. Ha camoM jene 3To ypaBHEHHE CTETICHH, HE BBIIIE BTOPOI.
[Tonw3ysick 3TUM COOOpaKEHHEM, ECTECTBEHHO HavyaTh PEIICHUE, PACCMOTPEB ClIydaid, Koraa a =
=0, TO OYEBHJHO JTAHHOE YpaBHEHHE MMEET €IUHCTBEHHOE pemenue. Eciau ke a # 0, To umeem
JIEJIO C KBaJIpaTHBIM ypaBHeHHEM. Ero muckpumuHanT 1 — 123 nmpuHMMaeT 3Ha4Ye€HHE, PaBHOE
Hymo, npu a=1/12.

OrBer: a=0wmm a=1/12.

ITpumep 6. npu Kakux a ypaBHeHue (a — 2)X2 + (4 — 2a)X + 3 = 0 uMeeT eAUHCTBCHHOE
peuenue?

Pemenue. [lonsaTHo, yTO HajO HauuWHATh co choydas a = 2. Ho mpu a = 2 ucxomgHoe
ypaBHeHUE BooOuIe He uMeeT pemeHuil. Eciu a # 2, To qaHHOe ypaBHEHUE — KBaJpaTHOE, U,
Ka3ajgoch ObI, MCKOMBbIC 3HAUYCHHUS TapaMeTpa — OTO KOPHHM JUCKpuMHHaHTa. OJHAKO
JUCKPUMHMHAHT oOpariaercs B Hy/b npu a = 2 uiu a = 5. [IocKoabKy MBI YCTaHOBUJIM, UTO & =
=2 He TOJIXOJHUT, TO

OrBer: a = 5.

BeposiTHO, B ABYX MOCIEIHUX MPUMEPAX HUYETro CIO0XKHOTO HET (TeM OoJjiee, el OHU yKe
pemiensl). OJHAaKO, Ha Hall B3IV, MapaMeTp B 3THX 3a/adax MpOsBIsSET CBOE “KOBapCTBO”,
0COOEHHO 751 HaunHaromuX. [1oaToMy Mose3Ho paccMOTpeTh ellé HEeCKOIbKO MPUMEPOB, e
napaMmeTp “paccTaBiIAeT JOBYIIKHU .

[pumep 7. Ipu kakuX 3HAYEHHAX A ypaBHeHHe ax’ + 4X + a + 3 = 0 umeeT Golee 0JHOTO
KOpH?

Pemenue. [Ipu a = 0 ypaBHEHHE MMEET €AMHCTBEHHBIN KOpPEHb, YTO HE YAOBIETBOPSET
ycnoButo. ITpu a0 ucxonHoe ypaBHeHue, OyIydd KBaJpaTHBIM, UMEET JiBa KOPHS, €CIU €ro
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JTUCKPUMHUHAHT 16 — 4a% — 12a — monoxutenpHbii. OTCIONa MoJIy4aem -4 <a<1. Ognako
B MOJY4YEHHBIN mpoMexyTrok (—4; 1) Bxoaut umucio 0, KOTOpoe, KaK Mbl YK€ MPOBEPUIIH,
HENPUEMJIIEMO.

OtBer: 4<a<0wumm 0<a<l.

Ipumep 8. IIpu kaxux a ypasHenue a(a + 3)x° + (2a + 6)X — 3a — 9 = 0 umeer Goee
OJIHOTO KOpHs?

Pemenne. CtanpapTHblil mar — Havath co ciaydaeB & = 0 u a = 3. [Ipu a = 0 ypaBHeHue
UMEeT eIMHCTBeHHOE pemieHue. JIFoOOmbITHO, YTO TpHU @ = —3 pelIeHUeM YPaBHEHUS CIYKHT
moboe gelictBuTenbHOE uwHcno. llpm & = -3 pemieHHEM YpaBHEHHS CIY)KUT Jr000e
nevicreutensHoe uncio. [Ipu a # —3 u a # 0, pa3aenus 00e 4acTH TAaHHOTO YpaBHEHHS Ha a + 3,
MOTydMM KBajpaTHOE ypaBHeHHe ax’> + 2X — 3 = 0, auckpuMmmHAaHT KoToporo 4(1 + 3a)
noyiokureneH npu a > —1 / 3. OneIT npeaplAyliuX MPUMEPOB IMOJACKA3bIBaeT, 4TO U3
npomexyTtka (—1 / 3; 00) Halo UCKITIOYHUTH TOUKY & = 0, a B OTBET HE 3a0bITh BKJIIOYHUTH d = —3.

OmBer:a=-3wm -1/3<a<0,mwma>0.

Ipumep 9. Ipu kakux 3HaueHHsxX a ypasHeHme (X2 — ax + 1) / (X + 3) = 0 umeer
€IMHCTBEHHOE pelIeHnE?

Pemenue. JlanHO€ ypaBHEHHE PABHOCUIIBHO CHUCTEME

{ X2 —ax+1=0,

X #-3.

Hanuume xBampaTHOTO ypaBHEHUS W YCIOBHE €IMHCTBEHHOCTH PEIICHHS, €CTECTBEHHO
MPUBEAYT K MOWCKY KOpHEW JUCKpUMHUHAHTAa. BMecTe ¢ TeM yciaoBue X # —3 JIOJDKHO TPUBIICYb
BHUMaHWe. M “TOHKMII MOMEHT’ 3aKIIO4YaeTcsi B TOM, YTO KBaJpaTHOE ypaBHEHUE CHUCTEMBI
MOXET UMETh JiBa KopHs! Ho 00s3aTebHO TOJIBKO OAWH M3 HUX JTOJDKEH paBHATHCS —3. MMmeem
D =a?— 4, orctona D =0, ecrm @ = +2; X = —3 — KopeHb ypaBHeHHs X> —ax + 1 =0 npu a =
—10 / 3, mpuyém mIpu TaKOM 3HAYCHUHU a BTOPO KOPEHBb KBAJIPATHOTO YPaBHEHHUS OTJIIMYEH OT
-3.

OtBer:a=+2wmma=-10/3.

Ipumep 10. ITpu kakux a ypaBHeHHE ax’ = a2 PaBHOCHILHO HEPABEHCTBY

X —3|>a?

Pemenue. Ilpu a # O ypaBHeHHE HMMeET EIMHCTBEHHOE pEIlEHHE, a HEPaBEHCTBO —
6eckoneyHo MHoro. Ecnu a = 0, To pelieHueM Kak ypaBHEHHs], TAK U HEPABEHCTBA SIBJISETCS BCE
MHO>KECTBO JIeHCTBUTENbHBIX uucell. ClieoBaTeabHO, TPEOOBAHUIO 3aJaud YAOBJIETBOPSET
tonbko a = 0.

OtBet: 2 = 0.

[Tpumep 11. Pemuts ypaBHEHHE C TapaMeTpaMu

(@®-9)x =2a%+2a-3.

Pemenne. YpaBHeHHEe HMeeT CMBICH MpH JIOOBIX 3HAYEHUSAX MapameTpa. 3aluilieM
YPaBHEHUE B BUJIE:

@-3)(a+3)x=(a+3)(a-1).

Ecmu a = -3, To ypaBHeHue npunumaet Bua: 0X = 0. Orcroga cienyer, 4To npu X e
R, T.e. pemeHneM ypaBHeHHs sBiseTCs Jto0oe neicTBuTenbHoe uucino. Ecim a # -3, 10
ypaBHeHue npuHuMaeT BuI: (2 —3)X = a —1.IIpu a = 3 umeem OX = 2. YpaBHEHHUE PEILICHUS HE
umeer. [Ipu a # —3 umeem X = (a2 — 1) / (a — 3). YpaBHEHHE UMEET CIUHCTBEHHOE PEIICHUE
(manpumep, X =3 npu a =4, x=3/5npua=—-2uT.n.)

OtmBer:a=-3,Xe Rja=3,xe J;a=+3,x=(a-1)/(a-3).

ITpumep 12.
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x-4)/(x+1)-1/a(x+1)=-2/a

Pemenne. OueBuano, (X + 1)a # 0, T.e. X # —1, a # 0. [IpeoOpa3yem gaHHOE ypaBHEHHE,
YMHOHB 00¢ ero yactu Ha a(X + 1) = 0:

x-4a-1=-2(x+1),re. (a+2)x=4a-1.

Ecmm a = -2, to nmeem 0x = —9. CnegoBarensuo, Xe J. Ecnu a # -2, 10 X =
(4a +1) / (a + 2). Ho, kak MBI yke oTMeTHIH, X # —1. [loaTOMy Ham0 MPOBEPUTH, HET JIM TAKHX
3HAYEHUH a IPU KOTOPbIX HallJICHHOE 3HaUeHHe X paBHO —1.

(4a-1)/(a+2)=-1,1e.da—1=-a-2,te.5a=-1,a=-1/5.

3HauuTt, npu a# 0, a # —2, a# —1 / 5 ypaBHCHHE UMEET SIMHCTBEHHOE PEIICHUE (4a
-1)/(a+2).

OtBer: X € Jnpua e {-2,0,-1/5};x=(4a-1)/(a+2) npuag {-2,0,-1/5}.

[Tpumep 13.

(a—5)x*+3ax - (a—5)=0.

Pemenwue. [Ipu (a—5)=0, T.e. a=5umeem 15x—0=0, T.e. Xx=0.[I[pua—-5#0, T.c. a #
S ypaBHEHHE UMEET KOPHU

X1 = (-3a £ V(9% + 4(a — 5)?)) / (2(a - 5)).

Oteer: x=0mpra=5; x=(-3a+(9a%+4(a—5)?))/ (2(a—5)) mpu a = 5.

[Ipumep 14.

1/(x-1)+1/(x-a)=(a+1)/a.

Pemenne. Otmeuaem, uro a(X — 1)(Xx —a) # 0, T.e. X # 1, X # 3, a# 0. [Ipu 3TUX yCIOBHSIX
JaHHOE YpaBHEHHE TIOCIIE YITPOIICHUN IPUHUMAET BH]T

(a+ 1)x*— (a® + 4a+ 1)x + (2a% + 2a) = 0.

Ecmma+1 =0, t.e. a=-1, umeem, 2X=0, T.e. X =0.

Ecmma+1#0,T.e.a#—1, To HaX0qUM, Y4TO

xi2= (@ +4a+1+ V@ +2a2+1)/(2a+l)=(@%+4a+1+@2+1))/(2(a+1))

T.. X1=a+ 1, x2 =2a/(a+ 1). Haiiném 3nadenus a, npu KOTOPBIX X = 1 1 X = &, 9T00BI
UCKITFOUUTD HX.

a+1=1= a=0— HeaomycTUMO 10 YCJIIOBHIO;

a+l=a=1=0— HEBO3MOXKHO;

2/(a+l)=1=2a=a+1lt1e.a=1

2/(a+1)=a=2a=a+a a=1wua=0—HeTomycTUMO.

Hrak, ecim a#-1,a=0,a=1, tox1=a+1,x2=2a/(a+1).

Temepp paccMOTpUM, 4YTO TPOUCXOAMUT C ypaBHeHHeM mpu a = 1. Haiiném kopHH
ypaBHeHUs: X1 =1 u X2 =2, mpu4éM X1 = 1 HE MOJXOIUT 1O YCIOBUIO. Teneps BHIUCHIBAEM

OtBer: X1 =a+1luxe=2mnpua=0,a=tl;x=0mnpua=-1;x=2mnpua=1.

[Ipumep 15. ITpu kakux 3HAUYEHHUSIX & CUCTEMA YPAaBHEHUHN

axy+x—-y+15=0,
i);+2y+xy+1:0.
MeeT eIMHCTBEHHOE perieHne?

Pemenune. YMHOXHUM BTOpOE€ ypaBHEHHE Ha @ M BBIYTEM €r0 U3 MEPBOTO ypaBHEHUS.
[TonyyaeM paBHOCHUIIBHYIO CUCTEMY

axy+x—-y+15—-ax—2ay-axy—-a=0,

x+2y+xy+1=0,T.e.

(1-ax—-(a+1)y+15-a=0,

X+2y+xy+1

a) Ecmma=1,10o-3y+05=0,t1e. y=1/6. [logctaBuB 3T0 3HaYCHHE BO BTOPOEC
ypaBHEHHUE, HAXOUM €MHCTBEHHOE 3HaueHue X. CucreMa uMeeT eIMHCTBEHHOE PeIlleHuE.

16



b) Ecama=-0,5, To cucreMa UMeeT SAMHCTBEHHOE PEIICHHE.

c) Ilpu ocranpHBIX 3HAYCHHAX A CBEAEM CHCTEMY K KB3JpPaTHOMY YpPaBHCHHUIO; U3
HepBOFO ypaBHeHI/IH CUCTEMBI HAXO UM

y=(1-ax+15-a)/(2a+1),

MOJICTABJISIEM BO BTOPOE YPABHEHHE:

x+((2-2a)x+3-2a)/(2a+1)+ (1 -a)x*+15x—ax)/(2a+ 1) +1=0, Te.

2ax + 3x —2ax + 3 -2a+ x’—ax’ +1,5x —ax+2a+ 1 =0,

(1-ax*+(@45-ax+4=0.

YPaBHCHI/Ie NMECT COAUMHCTBCHHOC pemeHHe B TOM cnyqae, Koraga [[I/ICKpI/IMI/IHaHT paBCH
HYJIIO:

(9/2-a)?-4-4(1-a)=0,T.e. +7a+17/4=0,1c. a=(-7+4\2) /2.

Oreer:a=1,a=-1/2,a=(-7+42)/2.

[Tpumep 16.

x3—(a+b+c)x?+ (ab + ac + bc)x — abc =0.

Pemenne. X3 — ax? — bx? — cx? + abx + acx +bex — abc = 0,
rpymmupyeM:  X2(X — a) — bx(X — @) — cx(X — a) — cx(X — a) + bc(x — a),
(x —a)(x? — bc — cx + be).

(x—a)=0,

X1 =4a.

x> —bc—cx+bc=0,

X(X—b)—c(x—b)=0,

(x-b)(x-¢) =0,

X—b=0,x2=b

Xx—c=0,x3=¢c.

Otset: X1 = a; X2 = b; X3 =C.

3amevaHue: KOPHU YpaBHEHHUS MOXKHO OBLIO JIETKO HAWTH, MOJIB3YsICh TeopeMoil Bueta mis
KyOHMYEeCKOTO YpaBHCHHUSI:

ecmn X2+ px2+gx+r=0,T0

X1+X2+X3=-,

X1X2 + X1X3 + X2X3 = (,

X1XeX3 = -T.

B namewm ciyuae:

X1+Xz+Xs=a+b+c,

X1X2 + X1X3 + X2X3 = ab + bc +cd,

X1X2X3 = abc.

Ortcroza cieyet, 94to X1 = a; X2 = b; X3 = C.

YpaBHeHus, coiep:kalye 3HAK MOy

[Ipumep 1. Pemum ypaBHeHuME.

IX| =13 —2x| —x— 1.

Pemenue. Boipaxenue X oOpamiaercs B Hylb npu X = 0, a BelpakeHue 3 — 2X — npu X = 3
/2. Touku 0 1 3 / 2 pa36MBaIOT YHUCIOBYIO OCh Ha mpoMexyTkH (—o0; 0),[0; 3/ 2], (3/ 2; ). IIpu
—0 < X<0wumeem X <0u 3 —2x> 0. [Toaromy Ha 3TOM npoMexyTke |X| =—X, |3 —2X| =3 —
2X ¥ ypaBHEHHE NMpUHUMaeT B —X = 3 — 2X — X — 1. Pemas ero, noxydaem, uro X = 1. Ho ato
3Ha4YeHHe X He JeKUT Ha (—oo; ), 1 HOTOMY Ha 3TOM MPOMEXKYTKE YpaBHEHUE KOpHEH HEe UMeeT.
ITpu 0 < X < 3/ 2 umeem x20, 3 -2x2>0, moaromy |X| = X, 3-2xX=3-2x. 1
ypaBHEHHE MPUHUMAET BuJ X = 3 — 2X — X — 1. Pemas ero, Haxoaum X =0,5. Tak Kak 310
3Ha4eHHEe X MPUHALISKUT mpoMexytky [0; 3 / 2], To 1 / 2 sBusercs KOpHEM 3aJlaHHOTO
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ypaBHenus. Hakonen, Ha mpomexytke (3 / 2; +o0) umeem X > 0, 3 — 2X <0, a motomy [X| = X, |3 —
2X| = —(3 — 2X) u ypaBHeHue npuHumaet Bug X = —(3 — 2X) — X — 1, T.e. 0 = — 4. 3HauuT, Ha
3TOM MPOMEKYTKE HET KOPHEH 33JaHHOTO YPaBHEHUSL.

MBbI nOJIyYnIIn, TAKUM 00pa3oM, YTO ypaBHEHHE UMEET JIMIIb OJIMH KOPEHb, a IMEHHO X =
0,5.

Ortser: X =0,5.

B HEKOTOpBIX cilydasX ypaBHEHHE CO 3HAKOM  MOJYJs HMeeT OECKOHEYHO MHOTO
penieHui.

IMpumep 2. |8 —5x| = |3 + X| + |5 —6X].

Beipakenus (8 — 5x), (3 + X) u (5 — 6X) oOpaiarorcsi B HyJib COOTBETCTBEHHO B TOYKax 8
/5, =3, 5/ 6. DT TOYKH pa30MBAIOT YHCIOBYIO OCh Ha 4 mpomexyrtka. [Ipu sTom, B Xo1e
pelICHHs, yCTaHABIMBAEM, YTO Ha TpoMexyTkax (—oo; —3), (5/6; 8 /5], (8 / 5; +w0) ypaBHeHHE
KOpHEH He uMeeT, a Ha poMexyTke [—3; 5 / 6] oHo oOpamaercs B TOXAECTBO 8§ —SX =3+ X +5
— 6x. [Toaromy otBer umeer Bua [—3; 5/ 6].

Ortser: [-3; 5/ 6].

Heckonpko clokHee pemaroTcsi YpaBHEHHsI, B KOTOPBIX BCTPEYAETCS 3HAK MOJIYJS TIOJ
3HakoM Monaymsa. OmHako W B JTOM clydae MeETOJ pa3OMeHHs OCH Ha TIPOMEXKYTKH
3HAKOTMIOCTOSTHCTBA TTO3BOJISIET PEIIUTh YpaBHEHHE.

[Mpumep 3. Permum ypaBHeHne [2X — 3 — |X + 2| = 8x + 12.
Perrenue. Boipaskenne (X + 2) obpamiaeres B Hyab pu X = —2. Eciau X < =2, 10 (X + 2) <

0 u motomy |X + 2| = —(X + 2). 3HaynT, Ha MPOMEKYTKE (—o0; — 2) 3aJaHHOE ypaBHEHHE
MIPUHAMACT BH/T [2x =3+ (X +2)|=8x+ 12, r.e. |3x — 1| = 8x + 12. Ho npu X < -2 umeem
3X — 1 <0 u motomy [3x — 1| = — (3x — 1). [Tonmygaem ypaBuenne —(3X —1) =8x + 12,

nMerorniee KopeHb X = —1. Tak kak 3TO 4HCII0 HE JSKHUT Ha MPOMEXKYTKE (—o0; — 2), TO 3aJJaHHOE
ypaBHEHHE HE UMEET Ha ITO MPOMEXKYTKE KOpPHEH.

IIycts Temepp X > — 2. Torma |X + 2| = X + 2, u MBI IOJIy4aeM YypaBHCHHE
|2Xx —3 — (X + 2)| =8Xx + 12, T.e. |X — 5] = 8X + 12. 3;mech HaI0 PaCCMOTPETH JBa Cirydas: X < 5 u X
> 5. B mepBowm cirydae X —5| = —(x - 5), u moTomy moy4acM ypaBHECHHUE —(x

—5) = 8x + 12. Ero xopens pasen —7 /9. ITockonbky —2 < (=7 / 9) < 5, T0 =7 / 9 sBsieTcs
KOpHEM 3aJlaHHOTro ypaBHeHHs. Ecim ke X > 5, 1o [X — 5| = X — 5 1 ypaBHeHHE TPUHUMAET BU]L
X —5 = 8x + 12. KopHeM nonyueHHOTO ypaBHEeHUs siBisgeTcs uncio —17 /7. [lockonabky oHO HE
JIKUT Ha JIy4e [5; +00), OHO HE ABIIAETCS KOPHEM 33JaHHOTO ypaBHeHUs. MTak, pelieHre umeer
BUOIX=—-71/9.

OtBet: X = -7 /9.

[Tpumep 4.

|1 —2x|+ [3x+ 2| + |X| = 5.

Pemenue. [IpupaBHUBaEM K HYJIIO BBIPaXKEHUS], CTOSIIIME MOJ] 3HAKOM MOMYJsS, OTMEYAEM
Ha YHUCJIOBOM OCH MOJYYEHHBIE 3HAUEHHUsSI, MCCIEAYEM YpPaBHEHMS B KaXJOM M3 IMOJIYYEHHBIX

MHTEPBAJIOB!
\/ \/ \./ X
0 0,5

-2/3

A)ecmn X<—-2/3,101-2Xx>0, 3Xx+2<0, X<0 1 ypaBHEeHHE TIepEIHCHIBACTCS TaAK:
1-2x-3x-2-x=5,1.e. —6Xx=6, X=—1 €(-0;-2/3).
B)eciu —2/3 <x<0,1701-2Xx>0,3Xx+ 2 >0, X<0u no3romy umeem:
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1-2x+3x+2-x=5,uT1Kk. 3#5, 10 BHupomexyrke [— 2/ 3; 0) kopHeii HET.

B) ecn 0 <x<0,5, To monmyqaem: 1 —2x +3x+2+x=15,1.e. 2Xx=2; X=1 ¢[0; 0,5).
IMNecmm0,5<x,T0 —1+2x+3x+2+x=56x=4, x=2/3 €(0,5; o).

OtmBer: X1 =—1;X2=2/3.

[Ipumep 3.
IX|+|x-1]=1.
Pemrenne. (X —1) =0, X = 1; = moJiyyaeM HHTEPBAJIbIL:

VeV —

A) X e(—o; 0), Torma —X—~a +2=1; —=2X=u, A=0 g(-o0; 0).

b) x €[0; 1), Torma X—x+1=1;1=1 = X— moboe uucino u3 [0; 1).
B) X €[1; ), Torna X +x—1=1;2x=2; x=1 €[1; ).

Ortger: X €[0; 1].

Palll/IOHa.]II)Hble HEpaBCHCTBA

Memoo unmepesanos
[Ipumep 1: Peminte HEpaBEHCTBO
x*+3x% —4x > 0. *)
Pemenne. PasnmokumM Ha MHOXHUTENIM MHOTOWICH Pa(X), cTosimmii B JIEBOW dYacTH
HepaBeHCTBa (*). BRIHOCS MHOXKHUTENH X 32 CKOOKY, IMOJTydaemM
Pu(x) = x(x® + 3x% — 4).
BTopoit cOMHOXHUTENB, MPEACTABIISIOMNN COO0N KyOMYEeCKU MHOTOYJICH, HIMEET KOPCHb
x = 1. CnenoBaTenbHO, OH MOXET OBITH MTPE/ICTABJIECH B BUJIE
X +3x2—4=(x-1)(x*+4x+4)=(x-1)(x+2)2
Takum o6paszom, Pa(x) = x(x - 1)(x + 2) 2 u HepaBeHCTBO (¥) MOXET OBITh 3aIHCAHO B
BUJIE
x(x -1)(x +2)* >0. (**)
Pemum nepaBenctBo (**) metomom untepsaios. [Ipu x > 1 Bce COMHOXKUTENH, CTOSIINE
B JIEBOI YaCTH HEPABEHCTBA, MOJIOXKUTEIIbHBI.
bynem nBuratbcs mo ocu Ox copaBa HaneBo. [Ipu mepexone yepe3 Touky x = 1
MHOTOWIEH Ps(X) MeHseT 3HaK W NPUHMMAaeT OTpUIIATE]IbHbIE 3HAUYEHHUA, TaK Kak X = 1 —
MPOCTOil KopeHb (KOpeHb KpaTHOCTU 1); mpu mepexonie uepe3 TOuky X = 0 MHOTOYIIEH TaKkKe
MEHSET 3HaK ¥ MPUHUMAET MOJIOKHUTENbHbIC 3HAUEHH S, TaK Kak X = () — TaKke MpOCTOil KOPEHB;
P Mepexoje Yepe3 TOUKY X = -2 MHOTOWIEH 3HaKa He MEHSET, TaK KaKk X = -2 — KOPEHb
KkpaTHOCTHU 2. [IpoMexyTKH 3HaKOMOCTOSIHCTBA MHOTOWIEHa P4 (X) cxemaTHuecku MpeacTaBIeHbl
Ha puc 1. Mcmonb3ys 3TOT PHUCYHOK, JIETKO BBIMUCAaTh MHOXECTBO PELICHHH HCXOIHOTO
HEpaBEHCTBA.
OtBer. X € (-0; -2) U (-2; 0) U (1; o).
ITpumep 2: Pemuth HEpaBEHCTBO
(x> -3x-2)(x*-3x+ 1)< 10.
Pemenue: ITycts x? — 3x — 2 = y. Toraa HepaBencTBo npumet Bua Y(y +3) < 10, unu y? +
3y — 10 < 0, otkyma (y + 5)(y — 2) < 0. PerreHrieM 3TOro HEpaBEHCTBA CIY)KUT MHTEpPBAT —
5<y<2. Takum 00pa3oM, IOTydaeM CUCTEMY HEPABEHCTB

X2 —3x—-2<2, X2 —3x—-4<0,
HNIn
X2 —3x -2 > -5, X2 —3x+3>0,
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OTKyJa

(x—4)(x+1)<0,
(X + Error!)? + Error! > 0.

[TockoJibKy BTOpOE HEPABEHCTBO BBITIOJHACTCS MIPU BCEX X, PCLICHUE 3TOM CUCTEMBI €CTh
unrepsai (-1; 4).
Ortger: (-1; 4).

[Tpumep 3: Pemuth HEpaBEHCTBO

x*—34x? + 225 < 0.

Pemenne. CHauana pemmmM OMKBagpaTHOE ypaBHeHHe X' — 34x2 + 225 < 0. [lomaras  x2 =
Z, oJTydaeM KBaJpaTHOe ypaBHeHHue Z° — 34z + 225 = 0, U3 KOTOPOTo HAXOAuM: Z1=9 u Z, = 25.
Pemas ypaBHeHUS x> =9 u x* =25, rmoJrydaeM 4 KOpHsl OMKBaJpaTHOTO ypaBHeHus: -3, 3, -5, 5.
3maunT, x* — 34x% + 225 = (x + 5)(x + 3)(x — 3)(x — 5), ¥ HO3TOMY 33/[aHHOE HEPABEHCTBO HMMET
BUJT:

x+5)x+3)(x-3)(x-5)<0.

N300paxkaeM Ha KOOpAMHATHON MPSAMOM TOUKHU —5, -3, 3, 5 U MPOBOJUM KPUBYIO 3HAKOB.

Pemenne HepaBeHCTBa sABIsIETCS 00beIMHEHUE UHTEPBAJIOB (-5; -3) u (3; 5).

Ortser: (-5; -3)U(3; 5).

[Ipumep 4: Pemints HEPaBEHCTBO

xt -3 <2x(2x2—x - 2).

Pemenue. /lano nenoe panuoHaqbHOE HEpaBEHCTBO. [lepeHeceM Bce ciaraeMbi€ B JIEBYIO
9acTh ¥ MPHUBEIEM MHOTOYWICH K CTaHIapTHOMY BUAY. [loydnm paBHOCHILHOE HEPABEHCTBO

x4t —4x3 +2x2 +4x -3 <0.

Pemras ypaBHenne x* — 4x% + 2x? + 4x — 3 = 0, Haxo UM KOpHHU X1 = -1, xo3=1, x4 = 3.
Torna HepaBEHCTBO MOKHO TNEPENUCATh B BUJIC

(x-1)%x+1)(x-3)<0.

HaiinenHple KOpHH pa30MBAIOT YMCIIOBYIO OCh HAa YEThIPE MPOMEXKYTKA, Ha KKIOM H3
KOTOPBIX JIeBas 4acTh HEPABEHCTBA, a 3HAYMT, M HMCXOIHOTO HEPABCHCTBA COXpAHSET 3HAK.
BriOupast mpoOHBIE TOYKH B Ka)JOM U3 MPOMEXKYTKOB (IOCTATOYHO 3HAYCHHUS X IMOJICTABIISATH
TOJIBKO B TIOCJICTHHI JTBA COMHOXHTEJIS ), TIOJy4aeM 3HAKH, YKa3aHHbIC Ha pUCyHKe. Buaum, uto
HEPaBEHCTBO BBITIOJIHsIETCS Ha mpoMexyTkax (-1; 1) u (1; 3).

Tak kak HEpaBEHCTBO cTporoe, To yrcia —1, 1, 3 He BXOJAT B pelieHHe HEpaBEHCTBA.

Ortset: (-1; 1)U(1; 3).

J{podHO-panHoHAIbLHbIE HEPABEHCTBA

[Tpumep 1: Pemnth HEpaBEHCTBO
Error!< -1.

Pemenne: I1pu6aBnss k 06erM 4acTsM HepaBeHCTBaA 1, MOJIydrMM HepaBeHCTBO BHA (5).
Error!< 0, KOTOpOE SKBUBAJIEHTHO HEPaBEHCTBY X*(x% — X — 2) < 0,

MHOX€eCTBO pelIeHHi MocaeHero HepaBeHCTBA HaX0AUTCS METOJI0M UHTEPBAJIOB:
xe(-1;,0)u(0;2).
Otser: xe(-1;0)U(0;2).

[Tpumep 2: Pemuth HEpaBEHCTBO

Error! < Error!.

Pemenue: Ilepenecs Bce wieHbl HEPABEHCTBA B JIEBYIO YaCTh, MOJIYYUM
Error!- Error! <0, unu Error! <0, otkyna Error! <0.
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[Tonmb3ysick METO/JOM HMHTEPBAJOB M YYHWTHIBAs 3HAK HEPABEHCTBA, 3aKJIIOYACM, YTO
pellicHHEeM HEpaBEHCTBA SBISICTCS 00beAMHEHHUE MoTynHTepBasios: [-4; -3)u(-1; 1].
Ortser: [-4; -3)u(-1; 1].

[Tpumep 3: Pemmuth HEpaBEHCTBO:

Error!< 0.

Pemenue: [onaras x # 0 u X # 3, pa3genum o0e 4acTH HEPaBEHCTBA HA TOJIOKUTEIBHYIO
IpoOb W MOJYYUM H Cpasy 3aMeTuM, yTo X = 0 yZOBIETBOPSET 3aJJaHHOMY HEPABEHCTBY, a X =
3 He ypoBieTBopseT. Kpome TOro, MHOKMTENN C HEYETHBIMHU MOKA3aTEISIMHU CTETICHH 3aMEHHM
COOTBETCTBYIOITUMH MHOXXHTEJISIMU TIEPBOM CTETEHH (SICHO, YTO MPH 3TOM 3HAK BBIPAKEHUS B
JIEBOM YacTH HepaBEHCTBAa HE U3MEHUTCS). B pe3ynpTaTe moaydum OoJjiee IpocToe HEPaBEHCTBO,
PaBHOCHIILHOE 3aJaHHOMY JIJIs BCeX X#0 1 x#3:

Error! <O0.

HauepTuB KpuBYIO 3HAKOB, 3alITPUXYEM MPOMEXKYTKH YAOBJICTBOPSIONIUE STOMY
HEpaBEHCTBY, U OTMETHM Ha TOH k€ ocu TOUkd X = 0 u X = 3. YuuTsiBas, 4To 3HaueHue x = 0
SBIISICTCSI PEIICHWEM 3aJaHHOTO HEPaBEHCTBA, HO HE MPHHAUICKHUT 3alITPUXOBAHHOMY
MIPOMEXYTKY, €r0 CIIEQYeT OTOJHUTENbHO BKJIIOYAaTh B OTBET. JHau€HUE X = 3 HE SBIAETCS
pelIeHreM HEpPaBEHCTBA, HO MPHHAJUICKUT 3aIITPUXOBAHHOMY IMPOMEXKYTKY; CIEA0BATEIbHO,
3TO 3HAYEHHUE HY)KHO UCKIIOUnTh. MTak, moygaem oTeet: (-o0; -4)U[1; 3)u (3; 4,5] w{0}.

Otser: (-o0; -4)U[1; 3)u(3; 4,5] w{0}.

[Ipumep 4: Pemints HEPaBEHCTBO

Error! < 0.

Pemenune. Pa3marast uuciuTens W 3HAMEHATENb HA MHOXHUTEIH, MEPEMUCHIBAEM ITaHHOE
HEPaBEHCTBO B BUJIC

Error! < 0.

ToukamMu, B KOTOPBIX MHOKHTEITH MEHSIOT 3HaKH, sBJsitores —5, 1, 2, 6. OHu pa3duBarT
YHCIIOBYIO OCh He MHTEpBaIbI (-00; -5), (-5; 1), (1; 2), (2; 6),(6; +0).

C moMOIIbIO KPUBOI 3HAKOB HAXOJUM HHTEPBAIIbI, IJI€ BHIMOJIHICTCS HepaBeHCTBO: (-5; 1)
u (2; 6). Ilpu stom u3 (-5; 1) Hago ymamute Touky 0, TaKk Kak B 3TOH TOYKE BBIPAKCHHE
oOparaercs B Hylb. Mrtak, noaydaem otset B Buze (-5; 0)u(0; 1)u(2; 6).

Ortser: (-5; 0)U(0; 1)U(2; 6).

[Tpumep 5: Pemnth HEpaBEHCTBO

Error! <O0.

Pemenue. Pazmaras uucnuTens W 3HAMEHATeNb HA MHOXXHTENHW, IMEPEHUIIEM TaHHOE
HEPaBEHCTBO B BUJIE

Error! <O0.

Hanecem uucna 0, 1, 2, 5, mpu KOTOPBIX YHUCIUTENh U 3HAMEHATENb 00paIawTcs B HYyIb,
Ha YUCTIOBYIO 0Ch. OHH Pa30UBAIOT YHCIOBYIO OCh Ha MSATh MPOMEKYTKOB.

C nomo1bko “ipoOHBIX” TOUEK HAWJIEM 3HAK BBIPOKEHUS B KOKJIOM IPOMEKYTKE.

Beinuiiiem nHTEpBaIbI, II€ BHIIONHACTCS HepaBeHCTBO: (-o0; 0), (0; 1), (2; 5).

Ortser: (-o0; 0)U(0; 1)u(2; 5).

Hepasencmea, codeporcawjue neuszgecmuoe noo 3HAKOM AOCONOMHOU GENUUUHDI.
ITpumep 1: Pemuth HEpaBEHCTBO
|x%-2] +x<o0. (*)
Pemenne: PaccMOTpUM MPOMEKYTKH 3HAKOMOCTOSHCTBA BBIPAKEHUS X> — 2, CTOSIIErO
10J1 3HAKOM a0COJIIOTHOM BEIMYEHBI.
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1) TIlpeamonoxum, uto X° — 2 > 0, Toraa HepaBeHCTBO (*) mpuHUMaeT BUA x> + x —2 < 0.

I[lepeceueHne MHOKECTBAa pelIECHMIl JTOr0 HEpaBEeHCTBA M HepaBeHCTBA X° —2 > 0
MPECTaBIsCT CO0O0M MepBOE MHOYKECTBO PELICHUI UCXOJHOTO HepaBeHCTBA: X € (-2; -\/E ].

2) Ilpennoioxum, 4To x> — 2 < (), TOoraa CoriacHo OTIpEJICNICHUI0 A0COFOTHON BEITMYCHBI
umeem |x2-2|=2- x?, 1 HepaBeHCTBO (*) mpuobdpeTaet BuA 2 — x% + x < 0.

Ilepecedyenre MHOKECTBA PEIICHNH 3TOTO HEPABEHCTBA M HEpaBeHCTBA X2 — 2 < 0 maer
BTOPOE MHOXECTBO PEIICHUI HCXOAHOTO HEPABEHCTBA! xe(-\/é ; -1).

OObeuHss HalIGHHBIC MHOXKECTBA PELICHUH, OKOHYATENIbHO nojydyaeM Xe€(-2; -1)

OtBer: xe(-2; -1).

[Tpumep 2: PemuTh HEPaBEHCTBO
| Errort | > 1. *)

Pemenue: McxomHoe HEPABEHCTBO MPH BCEX X # -2 DKBUBAJIICHTHO HEPABCHCTBY

Ix-1]> |x+2]. (**)

Bo3BenAa obe yactn HepaseHcTBa (**) B KBagpaT, nocne npuseaeHnsa NogobHbIX YneHoB
nosiyyaem HepaBeHCTBO

6x < -3,

T.e. X <-1/2.

YYHUTBIBass MHOKECTBO JIOMYCTUMBIX 3HAYCHHUI MCXOTHOTO HEPABCHCTBA, ONPEICIIIEMOTO
YCIIOBHEM X # -2, OKOHYATEIIFHO TI0JIy4aeM, 4TO HEPaBEHCTBO (*) BBINOIHSACTCS MPHU BCEX X € (-00;
-2)u(-2; -1/2).

Otser: (-o0; -2)U(-2; -1/2).

[Tpumep 3: HaiiTi HammeHbIIIEE 1IETT0€ X, YIOBIECTBOPSIOIIEE HEPABEHCTBY:

Error! > 1.

Pemenue: Tak kak |x +1 | > 0 u, Mo yclJoBHIO, |x +1 | # (0, TO JaHHOE HEPABEHCTBO
PaBHOCWJIBHO ClIeylomeMy: 2x + 5 > |x +1 | [locnennee B CBOIO Odepenlb, SKBUBAICHTHO
CHUCTEME HEepaBEeHCTB —(2X + 5) <x+ 1 <2x + 5,

OTKy,[[a{X > -4, (2x+5)<x+1

0 X > -4/3, . N 2x +65>x+1,

aUMEHBIINM LETIBIM YUCIIOM X YAOBIETBOPAIOIIEH 3TOM cucreMe Oynaer HEPaBEHCTB,

spiserca 0. 3ametum, 4To X # -1, MHaYe BhIpAXKEHHE B JIEBOM YacTHU JAHHOIO HEPAaBEHCTBA HE
HMMeEeT CMbICTIA.
Otser: 0.

[Tpumep 4: Pemnth HEpaBEHCTBO:

Error! > |X| -2.

Pemenue: Ilyctob x| = y. 3ameTrum [anee, 4TO x| +1 > 0. [ToaTromy manHoe
HEpPaBEHCTBO HSKBUBAJIEHTHO cleaytomeMy: -2 > (Y —2)(y + 1), wm y? — y < 0, unu 0 <y< 1, um
0S|X|S 1. Orcroma -1<x < 1.

Ortser: [-1; 1].

ITpumep 5: Pemuth HepaBEHCTBO

|x*—3x+2|+ [2x+1] <5.

Pemenue. x> — 3x + 2 orpunarenes npu 1 < X < 2 U HEOTPULIATENEH MPH OCTAIBHBIX X, 2X
+ 1 menser 3Hak npu X = -2. CnenoBarenbHO, HAM HAZl0 PACCMOTPETh YETBIPE CIIydast.

1. x <-%. B atom ciayuae x? —3x +2 >0, 2x +1 <0.

[Monydaem HepaBeHCTBO X2 —3X+2-2x—-1<5,x*—5x-4<0.

C yuetom ycnoBus X < -%2 Haxomum Error! < x < -%.
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2. — % < x < 1. Umeem nepasenctBo x> — x — 2 < 0. Ero pemenne -1 < x < 2,
CnenoBarenbHO, BECh OTPE30K —72 < X < 1y/IOBIETBOPSAET HEPABEHCTBY .

3. 1<x<2.Ionyyaem x* — 5x + 6 > 0; X < 2 unu X > 3. BHOBb II0IXOJUT BECh UHTEPBAIL.

4. x2>2. HepaBeHCTBO TO %€, uTO U B citydae 2. [logxoaut iump X = 2.

Otser: Error! <x < 2.

[Tpumep 6: Pemuth HEpaBEHCTBO
| |x3+x-3|-5|Sx3—x+8.
Pemrenne. PemuM 510 HEpaBEHCTBO HE CTaHIAPTHBIM 00Pa30M.

ﬂx3+x-3|-5£x3—x+8, |x3+x-3|£x3—x+13
X3+X-3|-53-X3+X—8<:> |x3-l-x-3|2-)<3+x—3<:::>
(T .3 3 [
X*+x-3<x°-x+13 x <8,
x3+x—-3>-x3+x-13, x3 > -5,
<3:I>< L <~ ) <~
xX+x-3>-x*+x-3, x3 >0,
L X +x-3<x}-x+3 x<3
> \
{-%/ggxé& -%/TISSXS&
X — m00oe

3
Otser: -7/5 < x < 8.
HepaBeHcTBa ¢ mapaMerpamMu

[Tpumep 1: Pemnth HEpaBEHCTBO:

Error! — Error! < Error!.

Pemenue: ITpeo6pasyeM JaHHOE HEPABEHCTBO: 3M?X + 3 — 2mMx? — 6 < m + 9X; mx? —
9x <m+ 3; (m-3)(M + 3)x < m + 3. Jlajiee HAXOIUM PEIICHHE HEPABECHCTBA MPH Pa3IMIHBIX
3Ha4YCHUs apamerpa m:

1) IMycte (M — 3)(m + 3) >0, T.e. m < -3 mwam M > 3. Torga HEPaBEHCTBO UMEET
pemenne x < 1/(m— 3).

2) ITycts (M — 3)(M + 3) <0, T.e. -3 < m < 3. Torga HEpaBEHCTBO UMEET PEIICHUE
x> 1/(m-3).

3) IMycte (M — 3)(m + 3) =0, T.e. m =3 wim m = -3. Toraa eciu M = 3, 10

HepaBeHCTBO mpuMeT BuJ 0-x < 6 u, 3HAUUT BBIMOJIHSIETCA MpH Jt00oM xeR. Ecnu xe m = -3,
TO HepaBeHCTBO npumeT Bua 0-x < 0 u, cieoBaTeabHO, HE UIMEET PEIICHUH.

[Tpumep 2: JI71s KaXKI0TO HEOTPHUIIATEIIPHOTO 3HAYCHHUS TTapaMeTpa a PEeIINTh HEPAaBEHCTBO

423x* + 42°x%> + 32x +a+ 8 > 0.

Pemienue. JleBas yacTh HEpaBEHCTBA MPEICTABISAET COOOW MHOTOWIEH KaK OTHOCHTEIBHO
X, TAK ¥ OTHOCHUTEIbHO Tapamerpa a. CTemeHu cooTBEeTCTBeHHO paBHbI 4 U 3. OmHaKko eciu
YMHOXXHTh MHOTOWICH Ha a, a 3aTeM CleJiaTh 3aMeHy Y = ax, TO B HOBOM MHOTOYIEHE
MaKCUMallbHas CTEMeHb mapamerpa a OymeT paBHa 2. Ciydait a = (0 jaeT HaM OTBET X > - Y.
Bynem teneps cunrtath, uto a > (. YMHOXKHMB 00¢ 4aCTH HEPAaBCHCTBA HA a U CJICJIaB 3aMeHy Y =
ax, MoJy4umM

4y* + 4ay? + 32y + a® + 8a > 0.

JleBast yacTh TpeICTaBISIET COOOM KBAJAPATHBIM TPEXWIEH OTHOCUTENBHO a:
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a% + (4y? + 8)a + 4y* + 32y > 0,

YD = (2y? + 4)2 -4y - 32y = 16(y — 1) 2.

PackmianpiBas 1€ByI0 4aCTh HEPABEHCTBA HA MHOXKHUTEIH, OTYIUM

(a+2y? +4y)(a+2y>—4y+8)>0,

WA

(2y* + 4y + a)(2y> — 4y + 8 + a) > 0.

BTopoii MHOXHTEIb TIONOKUTENEH TP Beex Y, ecau a > 0. IIpuxoauM K HepaBeHCTBY 2Y?
+4y+a>0, orkyma, ecmn 0<a<2,y<%(-2-4—-2a)wmy>%(-2+[4-2a);ecnua >2, y
— mo0oe. Bo3Bpaiasce K X, HOJIy4YUM OTBET.

Otet: Ecim a =0, 10 X > - V4; ecin 0 <a < 2, 1o x < 1/2a*(-2 - /4 — 2a ) win

x > 1/2a(-2 +/4 — 2a); ecm a > 2, T0 X — JOOOE.

[Tpumep 3: PemuTh cucreMy HEpaBEHCTB

x2—3x+2<0,

ax?—2(a+ 1)x+a—-120.

Pemenue: [TockonbKy pelieHueM nepBoro HepaBeHCTBa siBisercs 1 < x < 2, To 3ajgaya
cBouTcs (pu a # 0) K BBICHEHHIO PACIIONOKEHH KOpHeH KBagpaTHOTO Tpexdnena f(X) = ax? —
2(a+ 1)x + a—1 otHOCcuTenbHO oTpe3ka [1; 2]. Umeem

vWD=(@a+1)%2-aa-1)=3a+1,f(1)=-3,f2)=a-5.

Ob6nacTh HM3MEHEHMsI MapaMeTpa a OKa3ajloch pa3JesieHHOM Ha 4 yacTu (He cuuTas
IPaHUYHBIX TOYEK).

1) Ecmu a < - 1/3, BTOpoe HEpaBEHCTBO, a CICIOBATEIBHO U JAHHASI CUCTEMa HE MMEIOT
pemenust. To ke umeer Mecto u nipu a = -1/3.

2) Ecm -1/3 <a <0, 1o f(1) <0, f(2) < 0. lnsa BepmnHbl mapadoJIbl BHITOIHACTCS
HepaBeHCTBO Xz = Error! < 0 (puc. l,a ). CnemoBarenbHO, MHOXKECTBO PEIICHUH BTOPOTO
HEepaBeHCTBa HE COJCPXKHUT To4ek orpeska [1; 2]. Cucrema He mmeer perreHus. To ke umeer
MecTo u npu a = ().

3) Ecm0<a<5,10f(1) <0, f(2) <0 (puc. 1, 6). 3uauut, Ha Bcem otpeske [1; 2] f(x) <

A

y Y

N w2 R 12

A

\Q X 0 X

Puc. 1,6
0. CucteMa BHOBb HE UMEET PEIICHMUSI. Yy
4) Ecmma>5, 1o f(1) <0, f(2) > 0 (puc. 1,
B). Pemennem cuctemsl Oyzaer x2 < X < 2 rae X2 — \
Oousbimit kopens ypasaenus f(X) = 0. 1 2 >
OtBet: Ecnu a < 5, cucrema He MMEET pEIICHUS, 0 X
ecmma>5,1o l/a(a+1+\3a +1)<x<2.
24 Puc. 1, e

Puc. 1, a



[Ipumep 4: Peminte HEPaBEHCTBO

|2x2+x—a-8| <x°+2x—2a—4.

Pemnts: HanmomHuM, 4TO HEpAaBEHCTBO | a| < b sxBUBaJICHTHO JABOMHOMY HepaBeHCTBY —h
<a<p. B nHauem ciyudae nociie npeodpazoBaHus IPUXOJUM K CUCTEME HEPABEHCTB

a<-x>+x+4,

a<x’+x—4.

N3006pa3um Ha TIIOCKOCTH (X; a) MHOYKECTBO TOUYEK, KOOPAMHATHI KOTOPBIX YAOBIETBOPSIOT
oJlyueHHOU cucreme. [Ipy KOHKpEeTHOM 3HAa4eHMHU Mapamerpa a = Ol pelIeHUEM HaIlero
HepaBeHCTBa OyayT abLMCChl T€X TOYEK FOPU30HTAJIBLHOM MPSIMON a = oL, KOTOpPbIE HAXOASTCS B
3amTpuXxoBaHHOW oOmactu. Haiimem Ttoukm mepeceuenust A(2; 2), B(-2; -2) Hammx Touek
napa6oun u sepmmny C(-0,5; -4,25) mapabos! a = x° +x — 4.

Janee mosyyaem: eciu a > 2, TO COOTBETCTBYIOIIAs TMpsiMas IE€PEceKaeTcs C
3alITPUXOBAHHON 00J1aCThIO.

Ecim —2 < a < 2, T0O COOTBETCTBYIOIIAsi MpsiMas IMEpeceKaeTcsl C 3allTPUXOBAHHOM
o0macTeio 1o oTpe3Ky. KoHmamu 31oro otpeska OyayT Touku ¢ abuuccamu Ya(-1 + /17 +4a)
(GoJBIIHIT KOPEHb yPaBHEHHS a = X° + X — 4 W X° — X — 4 + a= 0).

Ecmm 4% < a < -2, To ropu3OHTaibHas TpsMas, COOTBETCTBYIOIIAs TaKUM a,
nepeceKaeTcs ¢ 3alITPUXOBAaHHOM 001acThIO 10 IBYM OTpe3kaM. PerieHneM HepaBeHCTBa OyaeT

(1 -[17 - 4a) < x < - (1 +~[17 + 4a),
(-1 +~[17 - da) < x < -Yo(1 +~[17 + 4a).

Ecmu a < -4%, 1o Y5(1 - 17 - 4a) < x <Y(1 ++/17 - 4a).

CucreMbl palliOHAJILHBIX HEPABEHCTB
[IycTh HAamO HAWTH YWCIIOBBIC 3HAUYCHHSI X, TPH KOTOPBIX MPEBPAIIAIOTCS B BEPHBIC
YHCJIOBBIE HEPAaBEHCTBA OJHOBPEMEHHO HECKOJBKO pallMOHAIBHBIX HEPaBeHCTB. B  Takmx
CIIydasiX TOBOPSAT, YTO HAJIO PEIIUTh CUCTEMY PAllMOHAIBHBIX HEPABEHCTB C OJIHUM HEU3BECTHBIM
X.

YToObI penuTh CUCTEMY PAllMOHAILHBIX HEPABEHCTB, HAJI0 HAWTH BCE PEIICHHUS KAKIOTO
HEpaBEHCTBA CHCTEMBL. Toraa o0Imias 4acTh BCEX HAMJICHHBIX pEIICHWH W OyneT penieHuemM
CHCTEMBI.

[Tpumep 1: Pemuth cucreMy HEpaBEeHCTB

x-1)(x-5)x-7)<0,

rror! > 0.

Hayaja peraeM HepaBeHCTBO

x-DExE-5)x-7)<0.

[IpumeHsisi METOI MHTEpBaja, HAXOJUM, YTO MHOXECTBO BCEX PEUICHHM HEpaBeHCTBaA (2)
COCTOUT U3 JIByX UHTEepBaJoB: (-oo, 1) u (5, 7).
Teneps pemumM HepaBEHCTBO

Error! > 0.
[Ipumensist MeTo1 MHTEPBAJIOB, HAXOAUM, YTO MHOXECTBO BCEX PEIICHUH HepaBeHCTBA (3)
TaK)Ke COCTOUT UX JIBYX UHTEPBaJOB: (2, 3) u (4, +o0).

Tenepb Hago HaWTM OOLLYH 4YacTb peweHun HepaBeHcTB (2) M (3). Hapucyem
KOOPAMHATHYIO OCb X U OTMETMM Ha Hel HalgeHHble peleHua. Tenepb ACHO, YTO 0OOLIEN
YacTblo peweHnn HepaBeHcTs (2) un (3) asnsaetca nntepsan (5, 7).

CnepoBaTte/ibHO, MHOMECTBO BCEX peleHUn cuctembl HepaBeHCTB (1) cocrasnser
nHTepsan (5, 7).
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[Tpumep 2: Pemuth cuctemMy HEpaBeHCTB
x?2—6x+10<0,
Error! > 0.
Pemnm cHavana HepaBeHCTBO
x> —6x+ 10 <0.
[Ipumensist MeTo BbIICJIEHUS IOJHOTO KBAaJpaTa, MOXKHO HAallUCaTh, YTO
X2 —6x+10=x2-2x3+32-32+10=(x-3)2+1
[TosToMy HepaBeHCTBO (2) MOXKHO 3amMCaTh B BUJIE
(x-3)%+1<0,
OTKYJla BUJHO, YTO OHO HE UMEET PEILICHUU.
Tenepb MOKHO HE pelIaTh HEPABEHCTBO
Error! > 0,
TaK Kak OTBET YK€ ACeH: cucTema (1) He MMeeT peleHuN.

[Tpumep 3: PemuTh cucreMy HEpaBEHCTB
Error! <1,
X? < 64.
PaccmoTpuM cHavana nepBoe HEPABEHCTBO; UMEEM
Error! - 1 <0, Error!< 0.
C ToMOIIEI0 KPUBOM 3HAKOB HAXOJIUM PEIISHUS 3TOTO HEPAaBEHCTBA: X < -2;
0<x<2.
PemmM Temeps BTOpOE HEPABEHCTBO 3a/aHHON cucteMbl. Mmeem X2 - 64 < 0, mmm (X —
8)(x + 8) < 0. C momoImIpto KpUBO# 3HAKOB HAXOJIUM PEIIeHUs HepaBeHCTBa: -8 < X < 8.
OTMeTHUB HalJICHHBIC PEIICHHS MEPBOTO M BTOPOTO HEPABEHCTBA Ha OOIIEH YMCIOBOU
npssMot (puc. 6), HaiiieM Takue TPOMEXKYTKH, TJ€ OTH PEIICHUS COBMANAIT (MpeceueHue
pereHun): -8 < X < -2; 0 <X < 2. DTO U eCTh PEIICHUE CUCTEMBI.

[Tpumep 4: Pemnth crucTeMy HEPaBEHCTB

x? > 100x3;
Error! > 0.
[IpeoOpaszyeM nepBoe HEPABEHCTBO CUCTEMBI:
x}(x —10)(x +10) > 0, mmm x(x — 10)(x + 10) >0
(T.K. MHOXUTEIM B HEYETHBIX CTEMECHAX MOYXHO 3aMEHSITh COOTBETCTBYIOIIUMU
MHOXHUTEISIMUA TIEPBOM CTEMEHHW);, C IIOMOINBI0 METOJa WHTEPBAJIOB HaWIAEM pelIeHUs
rocieaHero HepapeHncTna: -10 <x <0, x > 10.
PaccmoTpuM BTOpO€ HEpAaBEHCTBO CHUCTEMBI; HMEEM
Error! < 0.
Haxomum x <-9: 3 < x< 15,
OObennHUB HailieHHbIe pelieHus, noayynm x < 0; x > 3.

HpI/IMep 5: Haittu LEJIOYUCIICHHBIC PCIICHUA CUCTCMbBI HCPABCHCTB:
x+ty<25

X—y>-3,

y-1>0.

CIICHHUC: HpI/IBe,Z[eM CUCTCMY K BULY
X+y<2p5,

y—-X<3,
y> 1.
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CknagpiBas IEepBOE U BTOPOE HEPABEHCTBA, MMeeM Y < 2, 75, a yuuThIBas TpeThe

HEPaBEHCTBO, HaijieM 1 <Y < 2,75. B 3TroM uHTEpBasie COAEPKUTCS TOIBKO OJIHO 1IEJI0€ YUCIIO 2.
IIpu y = 2 3 1aHHON CUCTEMBI HEPABEHCTB MOIYYUM

x<0,5,
X>-1,

oTkyna —1 < X <0,5. B 3Trom uHTEpBaje coAEpPKUTCS TOIBKO OJHO 1enoe yucio 0.
OtBer: x =0,y =2.

6. @DoHI OIEHOYHDIX CpeacTe A INPOBEACHUA TEKYHIEro KOHTPOJIsA 3]—[31—[1/[17[,
l'lpOMe)KyTO‘IHOﬁ arrecranmumn Oﬁy‘{aIOllIl/IXCﬂ mo JIMCHUIIJIMHE

@OH/I OLEHOYHBIX CPEACTB AJIA MPOBEICHUS TEKYIIEro KOHTPOJSA 3HAaHUHM, IMPOMEKYTOYHOMN
aTTECTalMy IIPUBEJECH B IPUIOKEHUN

7. IlepeyeHb OCHOBHOH M JONOJHUTEIbHON Y4eOHOW JMTEepaTypbl, HEOOXOAUMON s
OCBOEHMS THCIHUIIITHHBI

IlepeyeHb OCHOBHOI JTUTEPATYPHI

1.T'yceB, B.A. T'eomerpus: yueOHOe mocobue s cpemaHero mnpohecCuoOHaATBHOTO
ob6pazoBanus / B. A. I'yces, U. b. Koxyxos, A. A. IIpokodreB. — 2-¢ u3., UCIp. ¥ A0, —
Mocksa: UznarensctBo FOpaiit, 2022. — 280 c. — (IIpodeccnonanpHoe 00pa3oBaHue). —
ISBN 978-5-534-08897-7. — Texkcr: anextponHsiii // O6pa3oBarensHas miatdopma FOpait
[caiir]. — URL.: https://www.urait.ru/bcode/494638

2. JlutBunenko, B.H., [Ilpaktukym 10 »3JeMeHTapHOW  MaTemaTuke. Anredpa.
Tpuronomerpus / B.H. JIutBunenko, A.I'. MopakoBud. — Mocksa: [Ipocsemienue, 1995. -
352 ¢. — ISBN 5-87484-023-0; To e [Daekrponnsiii pecypc]. - URL: https://uch-
lit.ru/matematika-2/dlya-studentov/litvinenko-v-n-mordkovich-a-g-praktiku

IlepeyeHb 1ONOJHUTEIBHOM JUTEPATYPHI

1. Namunrep, B. A. Marematuka: orapuMUYECKUe YpaBHEHHS U HEPABEHCTBA: yueOHOE
nocobue s cpeaHero npodeccruoHanbHOro obpazoanus / B. A. Jlamuarep. — 2-¢ u3g.,
uchp. u gon. — Mocksa : M3garensctBo FOpaiit, 2022. — 176 c¢. — (IIpodeccuonanbnoe
ooOpazoBanue). — ISBN 978-5-534-05316-6. — Tekct: anexrpoHHsbIi // OOpa3oBaTenbHas
wiatgopma FOpaiit [caiit]. — URL: https://www.urait.ru/bcode/492730

2. Jamunrep, B. A. MaremaTnka: TPUTOHOMETPUYECKUE YpPABHEHHsS W HEPAaBEHCTBA:
yuebHoe mocobue st cpeqHero mpodeccuonansHoro oopasosanus / B. A. Jlanunrep. — 2-

€ wu3l., wucmp. u  jgom. — MockBa: MzgarensctBo HOpaiit, 2022. — 136c¢c. —
(ITpodeccuonansHoe obpazoBanue). — ISBN 978-5-534-08453-5. — TekcT: 3MeKTPOHHBIHA
// Ob6pasoBarenbHas miatdopma IOpaiit [calT]. — URL:

https://www.urait.ru/bcode/492901

3. Hamunrep, B. A. Matemaruka: 3agaun ¢ MoJyneM: yueOHOe mocoOue Juis CpeaHEro
npoeccuoHansHoro odpasosanus / B. A. Jlanunrep. — 2-e u3n., ucmp. u gon. — Mocksa :
WznatensctBo  FOpaiit, 2022. — 364 c.— (IIpodeccuonansHoe obOpa3oBaHue). —
ISBN 978-5-534-04793-6. — Texkcr: anektponHbli // ObpazoBarenbHas miatdopma FOpait
[caiiT]. — URL: https://www.urait.ru/bcode/492899
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8.IlepeuyeHbr CcOBpeMeHHBIX NPOQeCcCHOHAJIBHBIX 0a3 JaHHBIX, MH(OPMAIMOHHBIX
CIIPABOYHBIX CHCTEM

Bce oOyuwarommecs  yHuBepcuTeTa  OOeCHEeYeHBl JIOCTYIIOM K  COBPEMEHHBIM
npodeccnoHaTbHBIM 0a3aM JaHHBIX U WH(GOPMAIMOHHBIM CIIPABOYHBIM cUcTeMaM. Exeromnoe
0OHOBJICHHE COBPEMEHHBIX MPO(eCcCHOHAIBHBIX 0a3 JaHHBIX U MH(POPMAITMOHHBIX CIIPABOYHBIX
CUCTEM OTPa)KEHO B JIMCTE aKTyaJu3aluu padoydell IporpaMMBl.

CoBpeMeHnHble npodeccuoOHATbHbIE 0a3bl JAHHBIX:

1. Tlopran ®exmepalbHBIX TOCYIAPCTBEHHBIX 00pa30BaTENbHBIX CTAHAAPTOB  BBICIIETO
obpazoBanus: http://fgosvo.ru

2. ®enepanbHbIil optan "Poccuiickoe oopaszoanme': Www.edu.ru

3. Undopmammonnas  cucrema  "ExamHoe  OKHO  gmocTtyma K 00pa3oBaTEIbHBIM
pecypcam": window.edu.ru

4. OenepanbHbIi HIEHTP HHPOPMAIIMOHHO-00pa30BaTeIbHBIX pecypcoB: fcior.edu.ru

5. Enaunas xoyuteknus nHGOpPMaIHOHHO-00pa3oBaTeIbHbIX pecypcoB: school-collection.edu.ru

6. Jlexropwmii MuHoOpHaykr/ MUHIIPOCBEIIICHHS Poccuu: https://vk.com/videos-
305587597?section=album_3

7. DBC "YuuBepcurerckas oubmuoreka onnain": http://biblioclub.ru

8. DBC «Jlauby: https://e.lanbook.com

NudopmanmoHHbie CIPpaBOYHbIE CHCTEMbI:

1. Tlouckosas cuctema Suaekc https://yandex.ru/

2. TlouckoBas cucrema Pam6iep https://www.rambler.ru/
3. Tlowuckosas cucrema Google https://www.google.ru/

4. TlouckoBas cucrema Mail.ru https://mail.ru/

9. Onucanue MaTepuaIbHO-TeXHHMYECKOW  0a3bl, HeOOXOAMMOW [JIs  OCYIIeCTBJIEHMHS
o0pa3oBaTeIbHOIO MpoLecca Mo JUCHHUIINHE

Z[J'Iﬂ OCYHICCTBJICHHA o6pa30BaTeanoro mnmponecca 1Mo AJUCHUIINIMHE HMECTCA B HAIWMYHUHU
cJIeayronias MaTepruajibHO-TCXHUYCCKAA baza:

Ayauropun IIporpammuoe obecnieuenmne
- ydeOHas ayIuTOpUs Ui IPOBEICHUS OmneparmoHHas CUCTEMA
y4eOHBIX 3aHATHI MO AUCLHUILIINHE, [Taker opuCHBIX MPUIOKEHUH

OCHAIIlEHHAs! KOMITBIOTEPOM C BBIXOJIOM B Bpaysep Firefox, Sunexc

UHTEPHET, MYJIIbTUMEINA IIPOEKTOPOM;

- TIOMEUIEHME Ul CaMOCTOSATEIbHON
paboThI 00YJaIOLINXCSl, OCHALLIEHHOE
KOMIIBIOTEPHOM TEXHUKOM C
BO3MOYHOCTBIO MTOJIKJIFOUEHUS K CETH
WuTepHeT n obecrieyeHneM 10CTymna B
ANIEKTPOHHYIO HH(POPMAIMOHHO-
oOpazoBatenbHyto cpeny [TTYVY;

- CIELMAJIU3UPOBAaHHAs ayIUTOpUS IJIs
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MIPOBEACHUS JIabOPATOPHBIX padoT Mo
JUCLUIIJIMHE,

OCHalleHHasi HA0OPOM PEaKTHBOB U
1a00paTOPHOTO 000PYIOBAHHS;

10. Oﬁyqelme HHBAJIUAOB U JJUII C OTPAHUYCHHBLIMHA BO3MOKHOCTSIMHU 3I0POBbS.

[Ipu nHeoOxomumocTu pabodasi mporpamMma JUCHMIUIMHBI MOKET OBITh aJarnTUpOBaHA s
obecrieueHrnss 0Opa30BaATENLHOTO MpOIECCa HWHBAIWAOB H JIMIl C  OrPAHHMYCHHBIMU
BO3MOXHOCTSIMU 370poBbsi. Jljis 3TOrO TpedyeTcs: 3asBi€HHE CTyAEHTa (ero 3aKOHHOTO
MPEACTaBUTENS) U 3aKIIF0OUEHUE TICUX0JIOTO-MeIuKo-Tieaarorundeckoit komuccuu (ITMIIK).

ABTOp (coctaButens): cr.mp. Connmatora H.I'.

[Tporpamma onoOpeHa Ha 3aceqaHnu kKadeapsl MaTeMaTHKA U SKOHOMHUKH
ot 26.06.2023r, npotokon Ne 8

3aB. kadeapoit Kamenckux H.A.

Ilpunoscenue

MunucrepcTBo 06pazoBanusi MoCKOBCKOi 001aCTH
I'ocynapcTBenHoe o0pa3oBaTe/ibHOE YUpPeKIeHue
BbICHIEro o0pa3oBaHusi MOCKOBCKOM 00J1acTH
«['ocymapcTBeHHbII TYMAHUTAPHO-TEXHOJOTMYECKU YHUBEPCUTET)

®OH/J OHEHOYHbBIX CPEICTB
JIJISI TPOBEJAEHUA TEKYIIETO KOHTPOJIA 3HAHUHA, TPOMEXKYTOYHON
ATTECTAIUA 11O JUCHUIIJIMHE
b1.0.07.07

DJIeMeHTapHAsi MATEMATHKA C IPAKTHKYMOM M0 PeLIeHHIO0 3a/1a4

Hanpasienue noaroroBku 44.03.01 Ieparoruuyeckoe o6pa3oBaHue
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Hanpasiennocts (mpo¢uiin) MaremaTuka

NPOrpamMmbl
Kpammpukanus BEINYCKHUKA bakanasp
dopma o0yueHust Ounas
OpexoBo-3yeBo
2023 r.
1. UnaukaTopbl JOCTHKEHHST KOMITeTeHIHii
Konu
HaVMEHOBaHUE HaunmenoBanue nHAMKaTOpa JOCTUKEHUSI KOMIIETEHLIUH
KOMITIETEHLIUU
ITK-1. Cnocoben MK-1.1
OCBauBaTh U 3HaeT CTPYKTYpY, COCTaB W JWJAKTHYECKHE EIUHULbI MPEAMETHOU
WCII0JIb30BAThH obnactu (IpernoaaBaeMoro npeaMeTa).
TEOPETUYECKUE MK-1.2
3HaHUA U YMeer ocCyIecTBIATh OTOOp Y4eOHOrO COZEpXKaHWS UIsl €r0 peal3alid B
MPaKTUYECKHUE pa3muHbIX opmax oO0ydeHus B cootBerctBu ¢ TpedoBanusiMu GI'OC OO.
ymenus 1 HaBbiku B | TIK-1.3
MpeAMETHON JleMoHCTpHpYyeT yMeHHE pa3padaTbiBaTh pazIudHble (OPMBI yIEOHBIX
obnactu npu 3aHSTHIA, MPUMEHSATh METOJIbI, IPUEMbl U TEXHOJOTHH OOydYeHUS, B TOM
perneHuu yucie nHHOPMaIMOHHBIE.
npodeccnoHaIbHBIX
3a/1a4

2. OnucaHue moka3areieil H KpUTepHEeB OLCHHBAHMSA KOMIETEHLUHMH HAa Pa3IMYHBIX
Tanax ux (popMHUpoOBaHUsl, ONMCAHHE KA OLlEHMBAHUA
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OneHka ypoBHS OCBOCHHMSA KOMIIETCHLIMH Ha pa3HBIX JTamax uX (OPMHUPOBAHUA
MIPOBOJIUTCS HA OCHOBE (P PEepeHINPOBAHHOTO KOHTPOJIS KaXKIO0TO TOKA3aTesi KOMIICTCHIINU B
paMKax OLIEHOUHBIX CPEACTB, NpuBeaeHHbIX B DOC.

OneHka «OTJIIMYHO», «XOPOLIO», «3a4TE€HO» COOTBETCTBYET HNMOBBIIIEHHOMY YPOBHIO
OCBOCHHMS KOMIICTCHLIMH COTJIACHO KPHUTEPHSIM OICHUBAHUS, TNPUBEACHHBIX B Talnuue K
COOTBETCTBYIOILIEMY OLIEHOUYHOMY CPE/ICTBY.

OneHka «yI0BJIETBOPUTEIIBHO», «3aUTEHO» COOTBETCTBYET Ha30BOMY YPOBHIO OCBOCHHUS
KOMIIETEHIIMM  COIJIaCHO  KPUTEpPHUSIM  OLCHMBAHMUS, IMPHUBEJECHHBIX B  Tabiuue K
COOTBETCTBYIOILIEMY OLIEHOUYHOMY CPEJCTBY.

OHGHKa CHCYHOOBJICTBOPHUTCIBHO», «HC 3a4TCHO» COOTBCTCTBYCT IIOKA3aTCIIIO
KKOMIIETCHIIUA HE OCBOCHA».
Ne |HaumenoBanue Kparkas Hpencrapnerne
OLICHOYHOT'O
1/ | OLIEHOYHOTO XapaKTEPUCTUKA CDELCTBA B Kpurepuu onieHuBanus
II CpeacTBa OLCHOYHOI'0 CpCACTBA pel
donme
2 3 4 5
Oyenounvie cpedcmaa 0 NPOGedeHUs. MeKyUWe20 KOHMpOois
1) TecT CucreMa TecToBbie Orenka «OmauyHo»: B TECTE
CTaHAApPTU3UPOBAHHBIX 3aJaHUS BhITIONTHEHO 60onee 90% 3amaHuid.
3aJaHMH, TTI03BOJISIONIAs o X,
(nokasarens, | HSNEPHTE ypoReit: A, asioneno Gonee 75 % satasi,
KOMIICTCHIINH
«3HaHue») OreHka « YoosnemeopumenvHo»: B
TecTe BhIoiHeHo 6omee 60 %
3aJJaHUM.
Ornenka «HeyoogremeopumenbHo»:
B TecTe BBIMOIHEHO MeHee 60 %
3aJIJaHUN.
2) IIpe3enTanus Pabora, HanpaBieHHas Ha TemaTtuka Orenka «Omauuro»: IOKa3aHo
BBIINIOJTHCHUE KOMILIEKCA Mpe3CHTAMHA YMEHHE KPUTHYCCKOI'0 aHAIM3a

yueOHBIX U unpopmanun. Copepxanue
(moxaszarenn HCCIIE€I0BATEIbCKUX MPE3EHTALNHU ITOTHOCTHIO
KOMIIETEHIINN sanau COOTBETCTBYET 3asIBJICHHOU TEME,
«YMeHue») ’ pPacCMOTPEHBI JUCKYCCHOHHBIE

BOIIPOCHI IO TIpOOIIeMe, Caaibl
PAacCIONOKEHBI JIOTUYHO,
MOCIIEI0BATENBHO, 3aBEPIIACTCS
MPE3EHTAIINS YeTKUMHU BBIBOIAMH.
IIpUCyTCTBYIOT HILTIOCTPATHBHO-
AHATMTUYECKAE MATEPUAIIBI
(TabMHIIEI, AUATPAMMEL, CXEMBI U T.
).

Orerka «Xopouto»: IOKa3aHO
YMEHHE KPUTHYECKOTO aHaJH3a
napopmanmn. ConeprxaHue
MPE3EHTAINH TOTHOCTHIO
COOTBETCTBYET 3asIBJICHHOI TeMe, HO
TEMa PACKPhITA HEJTOCTATOIHO
TIOJTHO, TIPH 0QOPMIICHUN
TIPE3CHTAINN UMEIOTCS HEJOUCTHI.
[IpucyTCTBYIOT MILTIOCTPATUBHO-
AHAIMTHYCCKIE MaTEPHAITBI
(TaONHIIBI, AUATPAMMEL, CXEMBI U T.
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).

OreHka « YoosnemsopumenvHo». He
MOKa3aHO YMEHHUE KPUTHIECKOTO
aHam3a nHdopmanun. Cozmepxanue
MPE3CHTAINN HE B MTOJTHON Mepe
COOTBETCTBYET 3asBJICHHON TEME,
TeMa PacKphITa HEJIOCTATOYHO
MIOJTHO, HAapyIlIeHa JIOTHYHOCTh U
TMIOCIIE/I0BATENILHOCTD B
PacIoNOKEeHNH CITal/IoB.
WnmrocTpaTHBHO-aHATUTHYCCKUE
MaTepHaIIbl HE MPEICTABIICHBI.

Onenka «HeydosniemeopumenbHo.
MPE3CHTAINS HE COOTBETCTBYET
3asIBIICHHOI TeMe, MaTepHal
M3JIOKEH HETIOCIIEA0BaTENbHO, SI3BIK
MPE3CHTAIINN HE OTPaKaeT
HAaYYHOT'O CTHJISL.

3)

PacueTrHas
pabora
(pemenue
3aja4)

(mokazatenb
KOMIIETEHIMH
«Bnanenue»)

CpencTBo npoBepKu
BJIa/ICHUS1 HABBIKAMU
MPUMEHEHUA ITOTTYYCHHBIX
3HaHUU M0 3apaHee
ONpeIeJIEHHON METOINKE
JUTA pelIeHus 3a1ay.

3agaun

Onenka «Omauuno»:
MPOIEMOHCTPUPOBAHO TIOHMMAaHHE
METOAMKH PEIICHUS 3aa9d U ee
npuMeHeHue. Pemienne
KayeCTBEHHO 0(hOpMIICHO
(akKypaTHOCTB, JJOTUYHOCTB).
Hcnonp30BaH HETpaUIIMOHHBIN
MOAXO0JT K PEIICHUIO 3aauu.

Orenka «Xopouio»:
MIPOIEMOHCTPUPOBAHO TIOHIMAaHHE
METO/IMKH PELICHUE U ee
npuMeHeHue. Pemienue 3anaun
ohopmiieHo.

Orenka «YooesnemsopumenbHo.
MPOJIEMOHCTPUPOBAHO TIOHUMAHUE
METOJIMKH PELICHHs U YaCTHYHOE €€
MPUMEHEHHE.

Onenka «HeydosniemeopumenbHo.
3aJa4ya He pelIeHa.

Oyenouy

Hble cpedcm&‘a ons npoeedeﬂuﬂ npOM@DnymOLIHOIZ ammecmayuu

3auer

KonTponsHoe meponpusrue,
KOTOpOE MPOBOIUTCS O
OKOHYaHUH N3YUECHUS
JVCIUTUIAHBL.

Bompocs k
3a49eTy

«3aumeno».

3HAHUe TEOPUH BOTIPOCa,
MOHSATHHHO-TEPMHUHOJIOT TIECKOTO
ammapaTa JUCIUILTHHEI (COCTaB U
COJIep’KaHuE TIOHATUH, UX CBA3EH

MEXITy COOOH, X CHCTEMY);

YMeHHe aHAIN3UPOBATh MPoOIeMy,
COZIEPKATEIbHO ¥ CTHIIMCTHIECKU
TPaMOTHO U3J1arath CyTh BOIIPOCA;

BJAaJ¢eHHE aHATUTUYCCKUM
CII0COOOM H3JI0KEHUS BoOIpoca,
HaBbIKaAMH apryMCEHTAaIlUU.
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«He 3aumeno»:

3HaHHE BOIIpOCa Ha YPOBHE
OCHOBHBIX HOHHTHfI;

YMEHHe BBIIEINUTh TJIaBHOE,
copMyIHpOBaTh BHIBOJbI HE
MIPOIEMOHCTPUPOBAHO;

BJIajJleHHe HaBBIKAMU apTyMEHTALIUH
HE TIPOIEMOHCTPUPOBAHO.

IK3aMeH

KontponsHoe MeponpusiTue,
KOTOpPOE IPOBOJUTCS 10
OKOHYaHUIO M3Yy4EeHHUs
JWCIWIUIMHBI B BUJE,
HpeSyCMOTPEHHOM
y4eOHBIM ILTaHOM.

Bomnpocsr k
JK3aMEHY

Orenka KOMAUYHON
MIpEAIoiIaraer:

— 3HaHUe MOHSATHUIHO-
TEPMHUHOJIOTUYECKOT0  arapaTa
JTUCIIAILINHEI: CcOCTaB i

COJIEp>KaHUE HAYYHBIX ITOHSTHH,
UX CBsI3ed MeXay Cco0OH, HX
CUCTEMY;

— 3HaHWE TEOpPHH BOIIPOCa,

yMEHHE aHaJM3UPOBATh
nmpooemy;

— YMCHHEC IIPUMCHSATH
OCHOBHBIC IIOJIOKCHHA TEOpUHU
BOIIpOCa, aHATUTHIECKOE

W3NIOKEHWE  HAy4YHBIX  HJeH
OTE€YECTBEHHBIX M 3apyOeKHBIX
YUEHBIX;

— yMEHHE COIEepXKaTelbHO H

CTHIINCTHIECKU TPaMOTHO
M3JaraTh CyTh BOIIPOCA;

— Triryookoe MMOHWMaHUe,
OCO3HaHHWE MaTepraa.

Onenka «XOpoOuo»
MIpeoaraer:

— 3HaHWe OCHOBHBIX
TEOPETUUYECKUX MOJIOKEHU
BOIIPOCA;

— yMeHHe aHaJM3UPOBAThH
n3ydaemble JUCTIATLTTHON

SIBJICHUS, (DaKThI, ICHCTBUS;

— yMEHHE COHIep)KaTeabHO U
CTHUJINCTUYECKU rpaMOTHO
u3naratb Ccytb Bompoca. Ho
UMeeT MEeCTO HeJOCTaTOYHAs
HOJIHOTA [0  HW3JIaraeMoMy
BOIIPOCY.

OneHKa  «y0081emeopumenbHoO»
HpeIoiaraer:

—  HEIOJHOTY U3JI0KEHHS
UHpOPMAIIH;

— OllepUpOBaHME IOHIATUH Ha
OBITOBOM YPOBHE;

—  OTICYTCTBUE CBSI3U B
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MOCTPOCHUU OTBETA;
— HEYMCHHUEC BBIIEIIATH
IJ1aBHOE;

—  OTCYTCTBHE BBIBOJIOB.
Orenka
KHEYO0BIeMBOPUNETbHO
Mpe/rosaraer:

— HE3HAHUE MMOHSATHUHMHOTO
arnrapara;

— HE3HaAHHUE
METOI0JIOTMIECKHIX OCHOB
MpOOIIEMBI;

— HE3HAHWE TECOPUH U HCTOPHUH
BOIIPOCA;

- OTCYTCTBHUE yMEHUs
AHAJIM3UPOBATh yueOHBII
MaTepHal.

3. TumoBble KOHTPOJIbHBIE 3aJaHUS W/HMJIH HHbIE MaTepuadbl Ui TNPOBEICHHSA
TeKYIIero KOHTPOJIsl 3HAHWH, POMEKYTOYHOM aTTeCTALUH, He0OX0AUMbIe VISl OLeHKH
3HAHM, YMEeHHUIi, HABHIKOB W/WJIM ONbITA JeSITeJILHOCTH, XapPaKTePU3YIOUINX 3Talbl
¢dopmMupoBaHUs KOMIIETEHUIMH B Ipollecce 0CBOCHUS 00pPa30BaTe/IbHON NPOrPaMMbl.

3aganusi 1151 NPOBEAEHUS TEKYLIEro KOHTPOJIs 3HAH Ui
TecToBBIC 3a0aHUA
1) Pemmuts ypaBuenue: Error! = 1.
A) 0,
b) 1,
B) Her pemenwii,
I') Xe (—o0; 1)U(1; ).

2) Pemuth ypaBHenue: Error! = 0.

A ) Her pemenui,

b) -1,

B) -5,

I -1;-5.

3) Pemmts ypaBuenue: Error! + Error! — Error! = 0.
A) —2; Error!; 5,

b) Her pemenuii,

B) xe (—o0; 3)U(3; o),

I xeR.

4) Pemnth ypaBHeHue: ax = 1.

A) Ecnu a # 0, To XeR; ecnu a = 0, To HET pelieHuH,

b) Ecniu a = 0, To Het perenuii; ecnu a # 0, To X = Error!,
B) Ecmma =0, to XeR; eciu a # 0, T0 X = Error!.

I') Her pemenwuii.

5) Ilpu kakux a ypaBHeHHe ax>— 4X +a+ 3 =0 umeer Goiee OJHOTO KOPHs?
A)-4<a<q,
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b)0<a<]l,
B) ae(—o0; 0)U(0; ),
IN-4<a<0;0<a<l.

6) Ilpu kaxux a ypaBHenue (a — 2)X? + (4 — 2a)X + 3 = 0 UMeeT eJMHCTBEHHOE peleHne?
A) 2,

b) ae(—w; 2)U(2; ),

B) 5,

I -4

7) Pemmts ypaBuenume: X2 — 1| + [a(x — 1)] = 0.
A)Ecm a0, 1o X=1;ecmua=0,ToX==1,

b) Ecnu a # 0, To Her pemenuit; ecnu a =0, To X = 1.
B) x =41,

I') Her pemenwuii.

8) Pemuthb cucremy:
Error! — Error! = Error!,
y>—-x-5=0.

A) (4;3), (45 - 3),
B) (1;2),

B) Her pemenuii,
I') xeR, y=43.

) Pemnts cuctemy:
X2 +y2-2x=0,
x> —2xy +1=0.

A) (1;-1), (5:5)
b) Het pemenuii,
B) (1;1),

10) TlIpu kakux a HEpaBeHCTBO 2X + @ > 0 SBJIIETCS CICACTBHEM HEPABEHCTBA X+1-
3a>07?

A) Error!,

b) a > Error!,

B) mpu m1o66IX 8,
I') a <Error!.

11) Haiitu Haubosnbliiee 1e5oe X, YAOBIECTBOPSIONINE HEPABEHCTRY:
Error! - Error!> 1.

a) xe(-o; -3,5),

0) -3,

B) —4,

I') HET PELIECHUH.
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12) Haiitu HanboJIbIIIEE 1IETI0C X, YIOBICTBOPSIOLINE HEPABCHCTRY:
Error!- Error! > -Error!.

a)5,

0) -3,

B) 4,

I')HET peleHui.

13) Haiitu 11en04KCIICHHBIC PELICHHS HEPABESHCTB!
Error!< 0.

a)0, 1,2,

0) 4, 5,

B) 7,

T)HET peleHui.
14) HaiiTi 1eNOYUCICHHBIC PEIICHHUS HEPABCHCTB:

17 -4x <0,
10x — 67 < 0.

a)s,
0) -3, -4, -5,
B) 5,6,

T')HET peleHui.

15) Pemmth HEpaBEHCTBO:
Error! - Error! <O.

a) (-o0; -3)(0; 3,

6) (=3, 0)(0; ),

B) (5, 7),

') HET peIIcHUH.

16) Pemmth HEpaBEeHCTBO:

Error!< -Errorl.

a) (-00; -3/25)U(0; ),
6) (-12, 0)u(7:9),

B) (-o0;)U ( Error!; 5),
') HET pEeIICHUH.

17) PemuTh HEPABEHCTBO:
Error!< -1.

a) (-9; -5)u(0; 8),

6) (-8, -7)(1;3),

B) (-0; -7)(1; 3),

T') HET peleHHH.

18) Pemnth HepaBeHCTBO:
Error!< Error!.

a) [-4;-2)u(0;5],

6) (-1, 0]V[1;7),

B) (-4; -3)I[5; 7],
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I') HET PEeLICHUH.

19) Peuths HEpaBEHCTBO
|1,5-3x| <3,

a) (-2,5; -2)u(0; 3,5],

0) (-0,5; 1,5),

B) (-4,5; -3,5),

I') HET peLIeHUH.

20) Pemmth HEpaBEHCTBO:
Error! > |x+2|.

a) (-3; -1),
6) (0; 1),
B) (-7, -10),

T') HET peuIeHUil.
OtBetel: 1 -132-B;3-B;4-5b;5-1;6-B;7-A;8-A;9-B;10-b;
11-B;12-A;13-A;14-B;15-A;16-B; 17-5; 18 —=B; 19 - b; 20 — A.

TemaTuka npe3eHTanui
ToxnecTBeHHbIE MpeoOpa3z0BaHUs PAlMOHABHBIX BhIPAKEHHN
ToxnecTBenHble MpeoOpa3zoBaHus IPOOHO-PAIIOHATBHBIX BEIPAXKEHUN
ToxnecTBeHHbIE MpeoOpa3z0BaHUs UPPALIMOHAIBHBIX BbIPaXKEHUM.
ToxxnecTBeHHBIEC TPEOOpPa30BaHMS MOKA3aTEIBHBIX BRIPAKCHUH
ToxnecTBeHHble MpeoOpa3zoBaHus JOTapUPMUIECKUX BhIPAKEHUH
Pemenne anredbpanyeckux ypaBHCHH M HEPABEHCTB
Pemenue pauoHaNbHBIX YPAaBHEHU M HEPABEHCTB
Pemenue nppanroHanbHble YpaBHEHU U HEPABEHCTB
Pemenune HepaBeHCTB, coAepKallUX IEPEMEHHYIO M0 3HAKOM MOIYIIS
0. Pemenuie ypaBHEeHUM, coaepKaIMX IEPEMEHHYIO MO 3HAKOM MOIYJIS
1. Pemienue norapupMuyecknx ypaBHEHUN 1 HEPABEHCTB
12. Pemenue nokasarenbHbIX YpaBHEHHU U HEPABEHCTB
13. Pemenue ypaBHeHU U HEPABEHCTB C TapaMeTpamMu
14. TIpeoOpazoBaHre TPUTOHOMETPHIECKUX BhIPAKESHUI
15. Jloka3aTenbCcTBO TOKIAESCTB U HEPABEHCTB
16. Pemenne TpUroHOMETPUYECKUX YPABHEHHUM U HEPABEHCTB
17. IIpeoOpa3oBanHue BhIpaKEHUI C 0OpaTHBIMU TPUTOHOMETPUYECKUMU HYHKIIUSIMHU
18. Pemienue ypaBHeHU U HEPABEHCTB C OOPATHBIMU TPUTOHOMETPUUECKUMH (PYHKIIUSIMU
19. Tpeyronbpuuku. [Ipu3Haku paBeHCTBA TPEYTrOJIHHUKOB
20. Menuana, GuccekTpuca, BbICOTa, CPEAHSISI IMHUS TPEYroJIbHUKA

RBRBOo~NoOR~ WD E

21. I/ISMepeHI/Ie OTpPE3KOB W  YIJIOB. CooTHoOIIEHUS MCXKAYy CTOpOHaMU U yIJlaMHU

TPEyroJibHUKa
22. buccekTpuca yria, cepeIMHHbII MEePIEeHAUKYIAP K OTPE3KY

23. MuoroyroneHuku. [lapamienorpamm, NOpsSMOYrojbHUK, poMO, KBaJpaT, Tpareuus:

OTIPEENIEHNs], CBOWCTBA U MPU3HAKU
24. Tlnomane TpeyroyibHUKa, MapajuleorpaMMa, Tpaneuu
25. Teopema ITudaropa. Teopemsl cuHycoB U kocuHycoB. Teopema CTroapTta
26. [Tonobue TpeyrobHUKOB
27. OxkpyxHOCTb. B3aumMHoe pacnonosxeHue npsiMoit 1 OKPY>KHOCTH, JIBYX OKpY>KHOCTEH
28. LlenTpanbHble U BIMCAHHBIE YTIIbI
29. Yrabl MeXy XOpJaMH, CEKYIIIMMU U KacaTeIbHbIMU
30. CpoiicTBa X0p, CEKYIIHUX U KacaTeabHbIX. Teopema [ITonemes
31. BnucanHble ¥ ONMCAaHHBIE TPEYTOJIbHUKH. BHEBIMCAaHHBIE OKPYKHOCTH
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32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.

46.

BrucanHbie ¥ ONIMCAaHHBIE YETHIPEXYTOJIbHUKU. 1IpaBriIbHBIE MHOTOYT OJIBHUKHU
JlnvHa OKpYKHOCTH U ILJIOIIAb Kpyra

[TapamienpsHOCT IPSAMBIX B IIPOCTPAHCTBE

[TapannenpHOCTH NPSAMOM U IIOCKOCTH. [lapajuienbHOCTh NIIOCKOCTEN

YroJs MeX 1y IPSMBIMU B IIPOCTPAHCTBE

[TepnenuKynsipHOCTb NpsAMBIX. [IeprIeHIMKYIAPHOCTE IPSMON U INIOCKOCTH
Teopema o Tpex nepneHaukyisapax. Pacctosiaue Mexay npsiMbIMU U TUIO CKOCTSIMHU
MHororpansuku. Terpasap, nupamMuaa U UX CBOMCTBA

[Tapamrenenunen, npusmMa U UX CBOWCTBA

VYceuennas nupamuia. CeueHus BHITYKIIBIX MHOTOTPAaHHUKOB

Bnucannble 1 onMcaHHbIe cepsl

Humuaap. Konye. Yceuennsiit konyc. lap

KoMOuHaimy MHOTOrpaHHUKOB M KPYTJIbIX TEJl

O6beM mapamienenunena, MPU3Mbl, MUPAMUJBL, YCEUEHHOW NHMpaMHUAbI, LWIMHIpA,
KOHYCa, yCEYEHHOI'0 KOHYCa, 111apa

[Inomaas MOBEpXHOCTH LMIIMHJIPA, KOHYCA, YCEYEHHOTO KOHYca, Cephl U ee yacTen

3agaum

Pacuernas padora 1

Bapuanr 1
1.Pemnts ypaBHEHUS.

\x|-2|x+1|+3|x+2|=0

Ux+7+3/28-x=5
2.Y1IpoCTUTh BBIPAKEHUE

5 -

2%4/94+ 445 +3/a? —¥a

JJ§+2*V9—4J§+a

Xt +x%+1

3. Pemute HepaBencTBa: @) ———— < 0;

X° —4x-5

6) [x—1+[2x+1 > 3+Xx;

B) 57" >5" +4;

r)bg7x—bgf%22;
1) V3x—-2>1.

Bapuant 2
1.Pemuth ypaBHEHHUS
[ x2-9]+|x-2]=5

Ix2 —1+¥Yx?+18 =5
2.YTIPOCTHTH BBIPAKEHHE

a+1

2§/J§—\/_*6\/5+2Jé+i+a

3.Pemnth HEpaBeHCTBA:!

x*—2x? -8

5 <0;
X“+x-1
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X+ 2

&
) 2X—-3

‘<3;

3+4x
B) 4> —15-(%) +8>0;

r) log,(2—-3x) > 4x+1;

m) Vxt—2x2+1>1-x.

Pacuernas padora 2
1. PemmwnTh HEpaBeHCTBA:

a) log,”x* >1
6) log,(a®*+1)<0
. L+log Zx o1
1+log, x
r) (log, x—1)log, x+a)>0
n) log,(x+1)>2log, a
e) lgx+Ig(x—2a)—Ig(3x—4a)>Ilga
2. Ilpm kakux @ HEpaBEHCTBA BHITIOIHSIOTCS TPH JIFOOBIX 3HAYCHUAX X € R
a) 1+log, (x*+1) > log, (ax* +4x+a)
6) 09,5 (| X|+3)>1

3. Ilpum kakux a cpeau pelIeHuid HepaBEHCTBA COJEPKUTCS €IMHCTBEHHOE 1I€JI0€ YMCII0?

-7 -5(x-3
a) |091(8—X)—|093u+|0g1w<
3 (x=3) 3 3(8-x)
x—5| x=7/(9-x)
0) log.(x—4)+lo |_+|0 [\ SN
) g 3( ) g 3 (9-—-X) g 3 (X‘_-4)
4. Pemutb cucremMy:
log, x+log y—E
a)y 2
x+y=a’+a
X
log,(1+=)=2-log,y
0) y
log, x+log,y=4

5. Ilpm kakux @ cucTeMa UMeeT pelicHue?
) log, y+log,(x+1) =2
a
y=a-4x

log X(L+Iog y) =log, x
6) a |ng3 3 3

log, x-log,(x+y)=2log, x
6. HpI/I KaKpux d CHUCTeMa UMEECT CAUHCTBECHHOEC pCIlICHI/IC?
y=x*—2x
log,(4x+y+3a)—log,(x+y)=2

7. Ilpu kakux a cucrema
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sin(3(a—y))+3sinx=0
2log ,(a—y)+2log, (2,/y) = log, /y +3log 4 (2x)

HMMEET YETHOE YHCIIO PElIeHUM?
8. Ilpumkakux a>0 Touka X=3 SBIIETCA TOUKOH MUHUMYyMa (QYHKIIUU

f(x)=2x>-6a’x+3
9. Ilpm KakuMX 3HAUCHHSIX MapaMeTpa M TOYKH IKCTPEMYMOB (DYHKIIUU
f(x)=x>=3mx* +3(m* -1)x—4
nexar B nmpoMexyrtke (—2; 4)
10. HaiiTu Bce 3HaYeHHUS 6, IPH KOTOPBIX (QYyHKIUS
f(X) =6x® —20x> +5(6 +9)x—7
MOHOTOHHA ITpH Bcex X € R
11. Haiitu Bce 3HaueHus rapamerpa a, Ipu KOTOPBIX PYHKITUS
y=(a+2)x* —3ax’ +9ax -2
MOHOTOHHO yOBIBaeT Ha BCEH YHUCIOBOM OCH.
12. Tlpn xakuX 3HAYCHUAX a8 (QYHKIHS
f(x)=2ax®+3(a+1)x*+6x—2
1
yOBIBaeT Ha OTPE3Ke [—1; - g}
13. Haiiti Bce @, MpHM KOTOPBIX KacaTeJIbHbIE, TPOBEACHHBIC K TpaduKy QyHKINN
f(x)=x®—ax® BTouKax mepeceueHns rpaduKa ¢ 0Chio abcrece,

T
NIEPECEKAIOTCS TIOJT YIIIOM 2

14. CxonpKO KOpHEH B 3aBUCUMOCTH OT TTapamMeTpa a HMEeT ypaBHEHHUE
X° +x=a+2x°
15. CkoapKO penieHnit IMEeeT ypaBHEHNE
x* —2ax—1=0
Ha IIPOMEKYTKE | X| <2?
16. Haiitn Bce 3HaueHHs &, IPU KOTOPBIX YpaBHEHUE
x|x+2a|+1-a=0
UMEET eIMHCTBEHHOE PEIICHHE.
17. Ilpu kakux @ ypaBHEHHE
x*+ax+2=0
UMEET TPU KOpHS?
18. OnpenenuTh Kak pacroyioKeHbl KOPHU YPaBHEHHSI
ax’ —3(a+1)x+2a+7=0
OTHOCHTEJILHO OTpE3Ka [—L‘ 4]

Pacuernas pabora 3

Bapuanr 1

. . 12 V4
1. Haiigure COS X, ecnu Sin X = E'O <X<—,

2
2. HccrnenoBath (GYHKIMIO HA YETHOCTb.

cosx®
a) f(X)=4_X2;
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6) f(x)=x"-cos3x.

3. [TocTpouTh U MPOUYUTATH TPAPHUK PYHKIIHH.
y=2sin Xx.

4.BbIYHCIIUTD:

/A /A
a) sin —-cos—-sin —;
6 6 3

V3 T T
6) tg—-Ccos—-ctg— .
) 96 3 96

5. Pemnth ypaBHEHME:

2C0S X + \/§ =0.
6.Y1poCTuTh:

cos(z —t)+ cos(% —-1)

sin( 2z —t) —sin(géz —1) |

1—cos® a
——— " +tga-ctga =

7. Jloka3aTh TOXKAECTBO: - -
1-sin“« Cos‘ a

Bapwnanr 2

. . 5 3z
1. Haiigure Sin X, eciu COSX:—E,E< X<—,

2
2. HccnenoBath GyHKITUIO Ha YETHOCTb.

cos x*
a) f(X)=——=;
)T X(25 - x?)
6) f(x)=x"-cos2x.
3. [TocTpouTh ¥ IPOYUTATH I'PadUK PYHKIUH.
y =3C0SX.

4 .BBEIYUCIUTE:
a) sin Ztgzcosz'
474 6

T . T T
0) tg—sin —ctg—.
)93 3 93

5. Pemuts ypaBHeHue:

2cosx—+/2 =0.
6.Y1pocTuTh:
sin( 7 +t)-sin( 27 +1t)

tg(zr +1)- cos(3: +1)

tA 2

t i
+sint-ctgt =1
1+ cost

7. Jloka3aTh TOXIECTBO:

Pacuernas padora 4

Bapuanr 1

1. PemuTh ypaBHEHHE COS(% + X) = sin( —%) :
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2. Pemmtb ypaBHEHUE 2 COS% +1=0.

T
3. Pemmmth ypaBHeHHE COS X — SiN( 3 X)+cos(z +x)=0.

Bapuanr 2
1. Pemuts ypaBHenue Sin(—X) =sin 2z .

2. Pemmwmts ypaBHeHue C0S(37 + X) —sin( % —X) = J2.

3. Pemmwmts ypaBHEHHE 2 COS(% +X) = V2

Pacuernas pa6ora 5

Bapnanr 1

1. VYnopoctuth BelpaxkeHHE:

c0s 24° + cos 48° —cos84° —cos12°.

2. BEIUHCINTE:

sin 2x,¢0s 2x,tg 2x, ctg 2x, sin X, tgx, ctgx
VA

0<Xx<—,Cc08X=—.
2 13

3.Pemnts ypaBHEeHUe:

1-cos6x =tg3x.

4. Pemiuth ypaBHEHUE:

sinz+sin2z+sin3z =c0s z +C€0S 2z +c0S 3z .

5. Pemuth ypaBHEHHE:

tgx + Ctgx =

cos4x
Bapuant 2
1. YupocTuTh BeIpaKCHHE:
sin84°sin 24°sin 48°sin12°.
2. BBIUHCIUTE:

cos(a + ), eciu Sina = O<a<— O<,B<—

,sinﬁzf >

ol -

3. Pemuts ypaBHeHue:
Sin9x = 2sin 3x.
4. Pemuth ypaBHEHUE:

c0s? 3x+c0s® 4x+c0s°5x =1,5.
5. Pemutsh ypaBHeHHE:

tgx + Ctgx =

COoS4x

Pacuernas pabora 6

Bapuanr 1

1. Touka, B35Tas Ha TUIIOTEHY3€ MPSAMOYTOJILHOTO TPEYroJIbHUKA M OJIMHAKOBO yAaJIEHHAS OT
€ro KaTeToB, JEJIUT TUNoTeHy3y Ha oTpe3ku 30 u 40 cm. HaliTu kaTeTs!.
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2. Jlokasatb, 4YTO €CJIM B TPEYrOJbHUKE OTHOLIECHHE TAHT'€HCOB JBYX YIJIOB PAaBHO OTHOIIECHUIO
KBaJpaTOB CHHYCOB JTHUX YIJIOB, TO TpPEYroJbHUK JHOO paBHOOEApPEHHBIH, JHOO
MIPSIMOYTOJIbHBIM.

3. Jlokazatb, 4TO €ciM JBE CTOPOHBI M BBICOTA OJHOTO TPEYroJbHHKA COOTBETCTBEHHO PAaBHBI
JIBYM CTOPOHAaM M BBICOTE APYrOT0 TPEYroJbHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKU PABHBI.

4. lleprnieHauKyasip, OMYIIEHHBI W3 BEPIIMHBI NapaielorpaMMa Ha JUaroHalb, JEJUT
TUaroHalib Ha oTpe3kd 6 u 15 cm. HailTu cTOpoHBI M AuaroHadd mNapajjiesiorpaMma, €ciu
U3BECTHO, YTO PA3HOCTbh CTOPOH paBHa 7 CM.

5. OmuH u3 yrinoB Tpaneuuu paBeH 30°, OOKOBblE CTOPOHBI NepHEeHAUKYISpHbL. Haiitu
MEHBIIYI0O OOKOBYIO CTOPOHY Tpaleluu, eciu €€ cpenHss auHus paBHa 10 cMm., a onHO U3
OCHOBaHUH 8 cM.

Bapwuant 2
1. Haiiti GHCCEKTPUCHI OCTPBIX YIIIOB MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA C KaTeTaMu a u b.
2. Jloka3zaTb, 4TO €CJIM B TPEYTOJbHUKE BBITOJIHSIETCS COOTHOIIICHUE a/CosA = b/cosB,

TO TPEYroJIbHUK PaBHOOEAPEHHBIM.

3. OmpenenuTh BUJA TPEYroJbHUKA, €CIM W3BECTHO, YTO €r0 MEIAMAHBI CBS3aHBI PaBEHCTBOM
Ma? + My® = 5m¢?,

4. JluaroHanp NpSMOYTOJbHUKA JEIUT €ro yroJ B OTHOWIEHMHM M : N. Halitu oTHomeHue
IepuMeTpa NpsIMOYTOJIbHHKA K €r0 JUarOHaJH.

5. buccekTpuchl TymbIX YrjoB TNpPU OCHOBAaHMM TpalelUU IEPECeKaloTCsl Ha JpyroM eé
OCHOBAHMM M MUMEIOT JuHbI 13 u 15 cm. Halitu ctopons! Tpanenuu, eciu €€ BeicoTa paBHa 12
CM.

Pacuernasi pa6ora 7

Bapuanr 1

1. JIBe okpyXHOCTH BHelIHE KacaroTcsi B Touke A, BC — ux oOmas BHEIIHsS KacaTeaHas.
JHoxka3atse, uto £ BAC =90°.

2. B mpsaMoyroJbHOM TpEyrojJbHUKE ¢ KaTeTamMu 18 u 24 cM. HAWTH PACCTOSTHUE MEXIY
LEHTPaMU BIIMCAHHOM U OTIMCAHHOM OKPY>KHOCTSIMH.

3. OcnoBanus tpaneuuu 30 u 12 cm., auaronanu 20 u 34 cM. HaliTu rutomnaap Tparenyu.

4. B uerpipéxyroapauke ABCD Toukm M m N - cooTBeTcTBEeHHO cepenuubl ctopoH AD u
BC. Jlokazate, uto 2MN < AB + CD.

5. B tpeyronmpauke ABC momans paBma S u £ B = . Hailtu HauMeHblllee 3HaYeHUE
cymmbl ctopor AB u BC.

Bapuanr 2

1. AB u CD - B3auMHO mepneHAUKYISIPHbIE MEPECEKAIOIINEcs XOPAbl OKPYKHOCTU paguyca
R. Jloxa3zats, uto AC 2+ BD %2 =4R?2

2. B mnOpsAMOyronpHOM TpPEYroJbHMKE TOYKA KAacaHUs BIUCAHHOW OKPYXHOCTH JETUT
TUIIOTEHY3Y Ha oTpe3ku 24 u 36 cm. Haiitu kaTeTsl.

3. OcnoBanusa Ttpaneruu 62 u 20 cm., 6oxoBeie cTopoHbl 45 u 39 cm. Haiftu mmomans
Tpamnenuu.

4. B tpeyronparke ABC mnpoenena mequana CCi. [lokasats, uto CCy < (CA + CB)/2.

5. B tpeyronpuuke ABC momans paBia S u £ B = (. Haiitu HauMeHblllee 3HaYeHHE
nepuMeTpa TPEYroIbHUKA.

Pacuernas padora 8

Bapuanr 1
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1. Touxka P, Q u R B3sThl Ha oBepxHOCcTH mapawienenunena ABCDALB1C1D1 cnenyromum
oOpazom: Touka P nexxut B rpanu CC1D1D, Touka Q — B rpanu AA1DI1D, Ttouka R — Ha npsmMoii
BB1. [Toctpouts ceuenue napauienenumneaa miockoctsio PQR.

2. Touka K — cepequna pedbpa CC1 kyba ABCDA1B1C1D1. Haiigure yron Mexay npsMbIMUA
AlD u D1K.

3. OcHoBanumeMm mupamupl sBisiercss mnpaBwibHbelE  AABC. Ee OokoBoe pebpo SB
MEPICHIUKYIISIPHO TutocKkocTH ocHoBanus, 1 SB=AB. Ha pebpe SA B3sra Touka D Takas, 4Tto
SD:SA=1:3. Haiigure yron mexay npsmoit BD u mtockocteio SAC.

Bapuanr 2

1. Touxka P, Q u R B3sThI Ha oBepxHOCcTH mapauienenuneaa ABCDALB1C1D1 crenyrommm
obpa3om: Touka P sexut Ha quaronamu AlC1, Touka R Ha pebpe BB1, a Touka Q — Ha pebpe
DD1. IocTpouTs ceuenune napauiesienuie/ia miockocteio PQR.

2. Bce miockue yribel Ipu BepmimHe S TMpaBUIIBHOHN TpeyronpHol nupamunsl SABC npsmere.
Haitnure yron mexay npsmeivu SC u AD, tie D — cepenuna pebpa BC.

3. OcnoBannem mpsimoro mnapamienenunenqa ABCDALB1C1DI1, sBisercs mapaienorpamMm

ABCD c yrinom npu Bepiuune A, paBubiv 60°. Touka O — Touka HepecevyeHus AuaroHaye
ocHoBanus. Haittu yros mexay npssmoit B10O u mnockocteio CC1D1, ecmu AB:AD:AA1=1:2:1.

3agaHust AJ151 IPOBEACHUS MPOMEKYTOYHOM aTTeCTalMu

Bomnpocsl k 3auery
ParmonanbHbIE U IPOOHO-pAIIOHAEHBIC BRIPAKECHHUSL.
HppanroHaibHbIe BBIPAKEHMSL.
IToxa3zaTenpHble U JOrapU(PMHUUECKUE BBIPAKEHHUS.
AnreOpandeckue, palliOHAIbHbBIE U UPPALIMOHATIBHBIC YPAaBHEHHS U HEPABEHCTBA.
VYpaBHEHUS U HEPABEHCTBA, COJEPKALINE IEPEMEHHYIO 110 3HAKOM MOTYJIS.
Jlorapugmuueckue 1 oKa3aTelbHbIE YpaBHEHHUS U HEPABEHCTBA.
VYpaBHEHMs U HEPABEHCTBA C MMapaMeTPaAMHU.
[IpeoOpa3oBaHue TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAKEHUH, J0Ka3aTeNbCTBO TOXKAECTB U
HEPaBEHCTB.
9. TpuroHomerpuyecKkHe ypaBHEHUs U HEPABEHCTBA.
10. IIpeoOpa3oBanre BBIPAKCHUH C OOpAaTHBIMA TPUTOHOMETPUUYECKUMH  (DYHKIIHUSIMHU,
JI0Ka3aTeIbCTBO TOXK/JECTB U HEPABEHCTB.
11. YpaBHeHUs 1 HEpaBEHCTBA C OOPATHBIMU TPUTOHOMETPUUYECKUMHU (DYHKLIUSAMHU.
12. Tpeyronsauku. [Ipu3Haku paBeHCTBa TPEYTrOJIbHUKOB.
13. Menuana, OuccekTpuca, BbICOTa, CPEIHSISL IMHUS TPEYroJIbHUKA.
14. 3mepenue oTpe3koB U yriioB. COOTHOIIEHUS MEXAY CTOPOHAMHU U yIrJlaMHU TPEYTrOJIbHUKA.
buccekTpuca yria, cepeiMHHBIN NEPIEHAUKYISAP K OTPE3KY.
15. MHoroyronsHuku. Ilapannenorpamm, HOpsIMOYrOJbHHUK, pPOMO, KBajapar, Tpamneuus:
OIpe/ieNIeHus], CBOMCTBA U MPU3HAKY.
16. Ilnomans TpeyrojJpHUKA, apaieIorpaMMa, Tpanenuy.
17. Teopema IIudaropa. Teopemsl cunycoB u KocunycoB. Teopema Crroapra.
18. IlogoGue TpeyroJbHUKOB.
19. OxpyxxHOoCTh. B3auMHOe pacnosioxkeHne npsMoi U OKPYKHOCTH, ABYX OKPYKHOCTEH.
20. LlenTpanbHble U BIMCAHHBIE YTJIbI.
Bomnpocel k 3x3ameny
1. Vrasl Mmexay XopaMu, CEKYILIMMHU U KacaTeJIbHbIMU.
2. CaolicTBa XOp/, CEKYIIUX U KacaTtelbHbIX. Teopema IItonemes.
3. Brnucannble 1 onMcaHHBIE TPEYTOJILHUKY. BHEBNIUCAaHHbBIE OKPYKHOCTH.
4. BnucaHHBIE ¥ OTICAaHHBIE YETHIPEXYTOJIbHUKH. [IpaBUIIbHBIE MHOTOYTOJIbHUKH.
5. JlimHa OKpY)KHOCTH U IUIOLIAAb KpyTa.
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6. IlapamienbHOCTH MPSIMBIX B IPOCTPAHCTBE.
7. TlapamnenbHOCTBh IPsIMO U MI0CKOCTH. [lapanienbHOCTh MI0CKOCTEH.

8. ¥Yrox Mexzy npsMbIMH B IPOCTPAHCTBE.

9. TlepneHauKyISAPHOCTH MPAMBIX. [lepreHANKYIAPHOCT MPSMON U IFIOCKOCTH.

10. Teopema o Tpex nepreHAuKyIsIpax. PaccTosnue Mexay NpsSIMbIMU H TJI0CKOCTSIMU.

11. Muororpannuku. Terpasap, nupamMuaa U UX CBOMCTBA.

12. Iapannenenwuren, mpu3Ma U UX CBOWCTBA.
13. Yceuennas nupamua. CedeHust BHITYKIBIX MHOTOTPAHHUKOB.
14. BniucanHnble u onrcaHHbie chepsl.
15. Hununnp. Konyc. Yceuennsrit konyc. Ilap.
16. KoMOuHaIMi MHOTOTPaHHUKOB U KPYTJIBIX TElL.
17. O6bem napamienenunena, NPU3Mbl, TUPAMUbl, YCEUEHHON MUPaMUIbl, IUIUHAPA,
KOHYCa, yCEYEHHOT0 KOHYyca, 1apa.
18. ITnomaas MOBEPXHOCTH MWIHH]IPA, KOHYCA, YCEYSCHHOTO KOHYCa, CEephl U e

qacTew.

CxeMa co0TBeTCTBHS THIIOBBIX KOHTPOJILHBIX 33JaHUIl M OLleHMBaeMbIX 3HAHWI, YMeHMI,
HABBIKOB M (MJIM) ONBITA JEeATEJIbHOCTH, XapaKTePU3yIIMX 3Talbl (JOPMHPOBAHUA

KOMIIeTeHIM i

Dopmupyemasn Komnemenyus Tlokaszamenu Tunosoe  KoHmpobLHOE
cghopmuposanHocmu | 3a0anue
KOMnemeHyuu

ITIK-1. Cnocoben ocBauBath 1 MK-1.1 Bomnpocsl k 3auety

HCIIOJIb30BATh TEOPETUUECKUE 3HAHUS U Bompocs k ak3ameny

MIPAKTUYECKHE YMEHHUS U HABBIKU B IK-1.2 Tect

MpeIMETHOI 00JIaCTH MPU pPEeLICHUH 3anaun

npodecCHOHANBHBIX 3a7a4 Bompocki K 3adery

Bomnpocsl k 3k3aMeny

IK-1.3 [Ipe3zenranus

Bompocsr k 3auety

Bompocs k sk3ameny
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	Пример 1. Решить уравнение
	Ответ: 2.
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	Ответ: (.
	Пример  3. Решить уравнение.
	Решение. 2x – 6x + 3 + 6 = 4 – 4x + 5,
	Ответ: Любое число.
	Системы линейных уравнений
	Пример 1. решить систему уравнений
	Из второго уравнения получаем y = 2. С учётом этого из первого уравнения x = 1.
	Ответ: (1; 2).
	Пример 2. Решить систему уравнений
	Ответ: Решений нет.
	Пример 3. решить систему уравнений
	Ответ: Бесконечно много решений.
	Пример 4. решить систему уравнений
	Таким образом, система приобрела треугольный вид
	Ответ: (1; 1; 0).
	Пример 5. при каких значениях параметра a система уравнений
	Решение. Из первого уравнения выражаем x:
	Подставляя это выражение во второе уравнение, получаем
	Далее умножим обе части уравнения на 2 и упростим его:
	Ответ: 3.
	Пример 2. Решим систему уравнений
	Решение. Обозначим  1 / х  через U, а  1 / у через  V. Тогда система примет вид
	2U + 3V = 8,
	Ответ: x = 1, y = 0,5.
	Пример 3.
	Решение.  (x – 4)(x – 7)((x – 5)(x – 6) = 1680, т.е.
	Ответ:  x1 = 12; x2 = – 1.
	Пример 4.
	Ответ: x1,2 = –2 ( (3; x3 = 2; x4 = 1 / 2.
	Пример 5.
	Решение. Сделаем подстановку x = t – 4. Тогда получаем  (t – 1)4 + (t + 1)4 = 16, т.е.
	Пример 6.
	Решение. Разделим числитель и знаменатель дробей на x ( 0:
	Следовательно:
	Ответ: x1 = 2; x2 = 0,75.
	Пример 7.
	Пусть  x2 – x = t, тогда t2 – t – 0,75 = 0, x1 = – 0,5; x2 = 1,5.
	Возвращаясь к старой переменной, получаем:
	Ответ: x1,2 = (1 ( (7) / 2.
	Пример 8.
	Ответ:  x1,2 = 1 ( (19.
	Уравнения и системы уравнений с параметрами
	Пример 2. Сравнить: (a и 3a.
	Решение. Естественно рассмотреть три случая:
	Если a < 0, то (a > 3a;
	Если a = 0, то (a = 3a;
	Если a > 0, то (a < 3a.
	Пример 3. Решить уравнения ax = 1.
	Ответ: Если a = 0, то нет решений; если a ( 0, то x = 1 / a.
	Пример 4. Решить уравнение (a2 ( 1)x = a + 1.
	Пример 5. При каких a уравнение ax2 ( x + 3 = 0 имеет единственное решение?
	Ответ: a = 0 или  a = 1 / 12.
	Ответ: a = 5.
	Ответ: (4 < a < 0 или  0 < a < 1.
	Ответ: a = (3 или  (1 / 3 < a < 0, или a > 0.
	Решение. Данное уравнение равносильно системе
	Ответ: a = (2 или a = ( 10 / 3.
	Пример 10. При каких a уравнение ax2 = a2 равносильно неравенству
	Ответ: a = 0.
	Пример 11. Решить уравнение с параметрами
	Ответ: a = (3, x ( R; a = 3, x ( (; a ( (3, x = (a ( 1) / (a ( 3).
	Пример 12.
	Ответ: x ( ( при a ( {(2, 0, (1 / 5}; x = (4a ( 1) / (a + 2) при a( {(2, 0, (1 / 5}.
	Пример 13.
	X1,2 = ((3a ( ((9a2 + 4(a ( 5)2)) / (2(a ( 5)).
	Ответ: x = 0 при a = 5;  x = ((3a ( ((9a2 + 4(a ( 5)2)) / (2(a ( 5)) при a ( 5.
	Пример 14.
	Если a +1 = 0, т.е. a = (1, имеем, 2x = 0, т.е. x = 0.
	Если a + 1 ( 0, т.е. a ( (1, то находим, что
	Итак, если  a ( (1, a ( 0, a ( 1, то x1 = a + 1, x2 = 2a / (a + 1).
	Ответ: x1 = a + 1 и x2 = 2 при a ( 0, a ( (1; x = 0 при a = (1; x = 2 при a = 1.
	Пример 15. При каких значениях a система уравнений
	Имеет единственное решение?
	Ответ: a = 1, a = (1 / 2, a = ((7 ( 4(2) / 2.
	Пример 16.
	Решение. x3 – ax2 – bx2 – cx2 + abx + acx +bcx – abc = 0,
	Ответ: x1 = a; x2 = b; x3 = c.
	В нашем случае:
	Отсюда следует, что  x1 = a; x2 = b; x3 = c.
	Уравнения, содержащие знак модуля
	Пример 1. Решим уравнение.
	Ответ: x = 0,5.
	Пример 2.   (8 ( 5x( = (3 + x( + (5 (6x(.
	Ответ: [(3; 5/ 6].
	Пример 3. Решим уравнение  (2x ( 3 ( (x + 2(( = 8x + 12.
	Ответ: x = (7 / 9.
	Пример 4. (1)
	А) если x < – 2 / 3, то 1 – 2x > 0,  3x + 2 < 0, x < 0 и уравнение переписывается так:
	В) если  0 ( x < 0,5, то получаем: 1 – 2x + 3x + 2 + x = 5, т.е.  2x = 2;  x = 1 ([0; 0,5).
	Ответ: x1 = – 1; x2 = 2 / 3.
	Пример 5. (1)
	Решение. (x – 1) = 0, x = 1;  ( получаем интервалы:
	Ответ: x ([0; 1].
	Рациональные неравенства
	Метод интервалов

	Пример 1: Решить неравенство
	Р4(х) = х(х3 + 3х2 – 4).
	Ответ. х ( (-(; -2) ( (-2; 0) ( (1; ().
	Пример 2: Решить неравенство
	Ответ: (-1; 4).
	Пример 3: Решить неравенство
	Ответ: (-5; -3)((3; 5).
	Пример 4: Решить неравенство
	Так как неравенство строгое, то числа –1, 1, 3 не входят в решение неравенства.
	Ответ: (-1; 1)((1; 3).
	Дробно-рациональные неравенства

	Пример 1: Решить неравенство (1)
	Ответ: х((-1;0)((0;2).
	Пример 2: Решить неравенство (1)
	Ответ: [-4; -3)((-1; 1].
	Пример 3: Решить неравенство:
	Ответ: (-5; 0)((0; 1)((2; 6).
	Пример 5: Решить неравенство
	С помощью “пробных” точек найдем знак выражения в каждом промежутке.
	Ответ: (-(; 0)((0; 1)((2; 5).
	Неравенства, содержащие неизвестное под знаком абсолютной величины.

	Пример 1: Решить неравенство (2)
	Ответ: х((-2; -1).
	Пример 2: Решить неравенство (2)
	Решение: Исходное неравенство при всех  х ( -2 эквивалентно неравенству
	Ответ: (-(; -2)((-2; -1/2).
	Пример 3: Найти наименьшее целое х, удовлетворяющее неравенству:
	Ответ: 0.
	Пример 4: Решить неравенство:
	Ответ: [-1; 1].
	Пример 5: Решить неравенство (1)
	Ответ:  ( х ( 2.
	Пример 6: Решить неравенство
	Решение. Решим это неравенство не стандартным образом.
	Ответ: -( х ( 8.
	Неравенства с параметрами

	Пример 1: Решить неравенство:
	Пример 2: Для каждого неотрицательного значения параметра а решить неравенство
	Левая часть представляет собой квадратный трехчлен относительно а:
	Раскладывая левую часть неравенства на множители, получим
	Пример 3: Решить систему неравенств
	Ответ: Если а < 5, система не имеет решения; если а ( 5, то 1/а(а + 1 +) ( х ( 2.
	Пример 4: Решить неравенство (1)
	Если а < -4¼, то ½(1 - ) ( x ( ½(1 + ).
	Системы рациональных неравенств

	Пример 1: Решить систему неравенств
	Сначала решаем неравенство
	Теперь решим неравенство
	Пример 2: Решить систему неравенств
	Решим сначала неравенство
	Применяя метод выделения полного квадрата, можно написать, что
	Поэтому неравенство (2) можно записать в виде
	Теперь можно не решать неравенство
	Пример 3: Решить систему неравенств (1)
	Рассмотрим сначала первое неравенство; имеем
	Пример 4: Решить систему неравенств
	Преобразуем первое неравенство системы:
	Рассмотрим второе неравенство системы; имеем

	Находим х ( -9; 3 < x < 15.
	Объединив найденные решения, получим х ( 0; х > 3.
	Пример 5: Найти целочисленные решения системы неравенств:
	Решение: Приведем систему к виду
	Ответ: х = 0, y =2.
	7. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для освоения дисциплины
	10. Обучение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
	А) 0,
	Б) 1,
	В)  Нет решений,
	Г) x( (((; 1)((1; ().
	А ) Нет решений,
	Б) (1,
	В) (5,
	Г) (1; (5.
	А) (2;  ; 5,
	Б)  Нет решений,
	В)  x( (((; 3)((3; (),
	Г)  x (R.
	А) Если a ( 0, то x(R; если a = 0, то нет решений,
	Б) Если a = 0, то нет решений; если a ( 0, то x = ,
	В) Если a = 0 , то x(R; если a ( 0, то x =  .
	Г) Нет решений.
	Б) 0 < a < 1,
	В) a((((; 0)((0; (),
	Г) ( 4 < a < 0; 0 < a < 1.
	Б) а((((; 2)((2; (),
	В) 5,
	Г) ( 4.
	А) Если a ( 0, то x =1; если a = 0, то x = (1,
	Б) Если а ( 0, то нет решений; если a = 0, то x = 1.
	В) x = (1,
	Г) Нет решений. (1)
	Б) (1; 2),
	В) Нет решений,
	Г) x(R, y = (3.
	А) (1; (1), (5; 5)
	Б) Нет решений,
	В) (1;1),
	Г) ((2; 3), (3; (2).
	Б) а ( ,
	В) при любых a,
	Г) а ( .
	Ответы:  1 ( Г; 2 ( В; 3 ( В; 4 ( Б; 5 ( Г; 6 ( В; 7 ( А; 8 ( А; 9 ( В;10 – Б;

